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Tisztelt Igazgató Asszony, Úr! 
Tisztelt Felkészítő Kolléganők, Kollégák! 

 
Intézetünk szakmai szolgáltatásai között fontos helyet foglal el a tanulmányi versenyek szervezése, 

mely a tehetséggondozás egyik alapvető területe. A tanulmányi versenyeken való részvétel célja, hogy 

az általános és középiskolás korosztályok átlagon felüli adottságokkal, képességekkel, kreativitással 

rendelkező tanulói számára kiemelkedési lehetőséget biztosítson, s így társadalmi szinten járuljon 

hozzá a minőségi, kreatív humán erőforrás fenntartásához és létrehozásához. A tanulmányi versenyek 

kitűnő terepet, lehetőséget biztosítanak egy magasabb szintű megmérettetésre, viszonyítási pontot 

jelentenek a tanulók ismereteinek, képességeinek más tanulókkal és a standard szinttel való 

összevetésére. Kiadványunk az 1–13. évfolyamos korosztály számára kiírt azon megyei és országos 

versenyek rövidített (megyénkre aktualizált) felhívását és információit tartalmazza, melyeknek 

szervezését, koordinálását intézetünk a kiírásoknak és a hagyományoknak megfelelően a 2010/2011. 

tanévben a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és a Győr-Moson-Sopron Megyei Közoktatási 

Közalapítvány anyagi támogatásával végzi. 

 

A versenyek szervezését az MPI részéről Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértő (� 96/529-409), 

a tanulmányi versenyek felelőse irányítja, koordinálja. 

 

A tanulmányi versenyek iskolai szervezőmunkájával kapcsolatban kérjük Önöket a 

versenyszabályzat, valamint az egyes versenyek megyénkre vonatkozó információinak pontos 

tanulmányozására (az Oktatási és Kulturális Közlöny 2010. évi II. évfolyama 21., és később 

megjelenő számaival együtt), a határidők, nevezési módok és keretszámok pontos betartására. 

A jelen kiadványunkban nem szereplő aktuális információk a havonta megjelenő Hírek c. lapunk 

„Tanulmányi versenyek” rovatában találhatók meg. 

 

Kérjük, hogy a tehetséggondozó pedagógiai munka keretében ösztönözzék tanulóikat a tanulmányi 

versenyeken való részvételre, és segítsék őket felkészülésükben. 

 

Eredményes tehetséggondozó munkájukhoz sok sikert kívánva köszönti Önöket: 

 

Győr, 2010. szeptember 30. 

  Turbók Arnold Bertalan 
  igazgató 
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A TANULMÁNYI VERSENYEK SZABÁLYZATA 
 

1. A tanulmányi versenyek hivatalos meghirdetése: 
A tanévi Oktatási Közlönyökben és az intézetünk által kiadott és minden iskola számára 
eljuttatott „TANULMÁNYI VERSENYEK” c. kiadványban, valamint a honlapunkon 
(http://www.mpigyor.hu). 

2. A versenyrendszer szervezését az MPI tanulmányi versenyfelelőse irányítja, koordinálja. 
3. A tanulmányi versenybizottság összetétele: 

Elnök:  megyei szaktanácsadó és külső szakember lehet. Feladata, jogköre, felelőssége: 
Felkéri a versenybizottság tagjait. Amennyiben nincs központi feladatsor, irányítja az 
írásbeli, szóbeli, illetve a gyakorlati feladatok, valamint a javítási, értékelési útmutató 
elkészítését, felelősséget vállal azok tartalmi, formai megbízhatóságáért. Vezeti az 
előkészítő és értékelő értekezleteket, zsűrizik, gondoskodik a jegyzőkönyvek és 
összesítő lapok kitöltéséről és az eredmények közzétételéről. 

Tagjai: feladatkészítő team, területi zsűrielnökök, zsűritagok, koordinátorok, felügyelő tanárok 
lehetnek. Feladatuk, jogkörük, felelősségük: A zsűri tagjai végzik a tanulók 
teljesítményének értékelését, rangsorolását. A területi zsűrielnökök és zsűritagok az 
elnök irányításával végzik munkájukat. A bizottsági tagokat titoktartás kötelezi. 

 

4. A tanulmányi versenyre való nevezés módja: 
� A nevezési adatlapokon szereplő adatok valódiságáért az aláíró fél felelős. 
� A tanulmányi versenyek fordulóira történő jelentkezéseket csak akkor fogadjuk el, ha a 

tanuló a kiírásban szereplő időpontban és módon már részt vett az adott tanulmányi verseny 
(megelőző) fordulóján. (Például nem vehet részt a tanuló a megyei fordulón, ha a kiírásban 
szereplő iskolai fordulón nem vett részt.) 

 

5. A következő fordulóba jutás és az elért teljesítményről szóló értesítés, közlés: 
� A területi/megyei fordulóba – tanulmányi versenytől függően – a tanulók az iskolai/területi 

fordulókból vagy teljesítményelv alapján (erről a honlapunkon értesülhetnek az érintett 
tanulók iskolái), vagy meghatározott iskolai keretszámok alapján (automatikusan, külön 
értesítés nélkül) kerülnek be. 

� A területi és megyei fordulóba jutást, illetve az ott elért teljesítményt a kiírásunkban 
meghatározott időponttól intézetünk honlapján (www.mpigyor.hu) tesszük közzé. Postai 
kiértesítés nincs. 

� A tanulmányi versenyeken részt vevők alapadatait (tanuló neve, évfolyama, iskolája és 
felkészítő tanára) nyilvánosan kezeljük, és honlapunkon az eredménylistákat öt évre 
visszamenőleg fenntartjuk. Az ettől való eltekintést külön kérjük jelezni. 

 

6. A tanulmányi verseny eredményének megóvása: 
A területi és megyei fordulók zsűri általi kihirdetett eredményét a kihirdetéstől számított három 
munkanapon belül lehet megóvni. Az alapos indoklást a zsűri elnökéhez kell benyújtani. A 
benyújtástól számított három munkanapon belül a zsűri elnöke dönt az óvás tárgyában. A döntés 
határozata ellen a kihirdetéstől számított három munkanapon belül másodfokon a megyei 
versenyfelelőshöz lehet fordulni. 
 

7. A versenyzők jutalmazása: 
A területi forduló I–VI. helyezettje (holtverseny esetén a legjobb hat tanuló) oklevelet kap. 
A megyei döntő I–VI. helyezettje (holtverseny esetén a legjobb hat tanuló) oklevelet, I. 
helyezettje (az adott tanév anyagi lehetőségei szerint) könyvutalványt vagy könyvjutalmat kap. 
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1. Megyei kiírású általános és középiskolai évfolyamokat érintő 
versenyek 

 

1.1. Öveges Kálmánról elnevezett megyei magyar nyelvi tanulmányi verseny a 
4. évfolyamos tanulók számára 

 

A verseny három fordulóból (iskolai, területi, megyei) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai  2011. január közepéig 
 

A helyi szokásoknak megfelelően. 
 

 II. forduló: területi  2011. március 10. (csütörtök) 14 óra 
 

helyszínek: – Győr, NyME Öveges Kálmán Gyakorló Általános Iskola 
– Mosonmagyaróvár, Móra Ferenc Általános Iskola 
– Csorna, Széchenyi István Körzeti Általános Iskola 
– Sopron, Hunyadi János Evangélikus Általános Iskola 
 

A megyei fordulóba jutott tanulók névsorát 2011. március 
25-től tesszük közzé intézetünk honlapján: 
http://www.mpigyor.hu 

 

 III. forduló: megyei  2011. április 14. (csütörtök) 14 óra 
 
helyszín: Győr, NyME Öveges Kálmán Gyakorló Általános Iskola 

 

A verseny témakörei: 
– A mondatok a beszédben és az írásban 
– A szavak a mondatban 
– Szótan, helyesírás 
– Helyesírás, nyelvhelyesség, nyelvi logika, nyelvi kreativitás 
 

A verseny anyaga: 
– A 3. évfolyamos tantervi anyag alkalmazásszintű ismerete, valamint a 4. évfolyamos tananyag 

időarányos tudása 
– A tanult nyelvtani anyag kapcsán felmerülő helyesírási szabályok alkalmazása 
– Nyelvi-logikai feladatok 

 

Ajánlott irodalom: 
– Dr. Galgóczi Lászlóné: Kisiskolások anyanyelvi gyakorlókönyve 
– Ványi Ágnes–Schwalmné Navratil Katalin: Írd füllel! 
– Jakab Anna: Helyesírási gyakorlatok 
– Fluxa Ottóné–Hegedűs Lászlóné–Kapuiné Horváth Szilvia–Kurucz Istvánné–Szőcs Tiborné: Írj 

helyesen! 1–4. osztály. – Győr: MPI, 2002. 
 

Nevezési határidő: 
2011. január 28., „MPI típusú” nevezési adatlapon az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai 
szakértőnek címezve. A területi fordulóba iskolánként az évfolyam 2 legjobb tanulója juthat be, 
illetve párhuzamos évfolyamok esetén iskolánként maximum 2–2 tanuló (így iskolánként max. 4 
tanuló!) juthat tovább. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 

A versenybizottság elnöke: 
Kropfné Knipp Mária megyei szaktanácsadó, NyME Öveges Kálmán Gyakorló Általános Iskola 
9022 Győr, Gárdonyi G. u. 2–4. � 96/516-768, � 30/288-8019, e-mail: kropfne@gmail.com 
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1.2. „Fekete Madár” megyei komplex prevenciós csapatverseny a 6–8. 
évfolyamos tanulók számára 

 
A versenyt támogató megyei intézmények: 
Megyei Rendőr-főkapitányság, Megyei Pedagógiai Intézet, Regionális ÁNTSZ, Megyei Közlekedési 
Baleset-megelőzési Bizottság, Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Megyei KEF 
 
Kategóriák nincsenek. A 6–8. évfolyamokból a négyfős csapat összetételét az iskola szabadon 
választhatja ki. 
 
A verseny egy fordulóból (megyei) áll. 
 
Forduló: 
 
  megyei 2011. május 12. (csütörtök) 9.30 óra 

 
helyszín: Győr, Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat (Megyeháza) 

 
A megyei fordulóra a csapatoknak 1 db A/3-as méretű (szabadon 
választott technikával – rajz, festmény, ragasztott plakát, stb. – 
készített) alkotást kell magukkal hozniuk. 
Az alkotás témakörei a következő területek lehetnek: bűnmegelőzés, 
dohányzás, drog–kábítószer, alkohol, AIDS prevenciói, közlekedési 
baleset megelőzése, katasztrófavédelem. 
Az értékelés a választott prevenciós téma kifejezési módjának 
ötletességét és a megvalósítás esztétikai vonulatát helyezi előtérbe. 
 
A csapatverseny elméleti és gyakorlati feladatok megoldásából áll. 
Az elméleti rész tesztekből (dohányzás, alkohol, kábítószer, AIDS, 
bűnmegelőzés, KRESZ, katasztrófavédelem témakörökben), míg a 
gyakorlati rész (kerékpáros és tűzoltó vízsugaras) ügyességi 
gyakorlatokból áll. 
 

Szakmai anyagok: 
A http://www.mpigyor.hu (prevenció és tanulmányi versenyek/mintafeladatok link alatt), valamint a 
http://www.droginfo.hu honlapokon. 
 
Nevezési határidő: 
2011. március 18., „MPI típusú” nevezési adatlapon kell felterjeszteni a megyei fordulóba jutó 
csapattagok és a felkészítő tanár adatait az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek 
címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
A verseny koordinátora: 
Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértő, Győr-Moson-Sopron Megyei Pedagógiai Intézet 
9021 Győr, Árpád út 32. � 96/529-409 
 
A verseny elnöke: 
Kovács Sándor alezredes, a bűnmegelőzési osztály vezetője, Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-
főkapitányság Bűnmegelőzési Osztály, 9024 Győr, Szent Imre út 2–4. � 96/520-020 
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1.3. Marót Rezsőről elnevezett megyei matematikaverseny az 5. és 6. 
évfolyamos tanulók számára 

 
A versenyzők két kategóriában versenyeznek: 
 
I. kategória: 5. évfolyam 
II. kategória: 6. évfolyam 
 
A verseny két fordulóból (iskolai, megyei) áll. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2010. november 11. (csütörtök) 14 óra 
 

Az MPI a versenyre nevezett iskoláknak az iskolai forduló 
anyagát egy-egy példányban küldi meg. Az iskolák a 
feladatlapok sokszorosítását (a titkosságot betartva) az 
igényeknek megfelelően végzik el, majd a fenti időpontban 
a résztvevőkkel megíratják, és javítókulcs alapján javítják. 
 
A megyei fordulóba jutott tanulók névsorát 2010. 
december 10-től tesszük közzé intézetünk honlapján: 
http://www.mpigyor.hu 

 

 II. forduló: megyei 2011. március 3. (csütörtök) 14 óra 
 

helyszín: Győr, Fekete István Általános Iskola és Óvoda 
 

Nevezési határidők: 
2010. október 15. (iskolai fordulóra), csak az iskola indulási szándékát kell jelezni az MPI-be, Liszkainé 
Papp Etelka megyei szaktanácsadónak címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
2010. november 26. (megyei fordulóra), az „MPI  típusú”  nevezési adatlap, valamint a megadott 
ponthatárt elért tanulók dolgozatának beküldésével az MPI-be, Liszkainé Papp Etelka megyei 
szaktanácsadónak címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 

A versenybizottság elnöke: 
Liszkainé Papp Etelka megyei szaktanácsadó, Fekete István Általános Iskola és Óvoda 
9023 Győr, Kodály Z. u. 31. � 96/516-050, � 70/570-0744, e-mail: lipe@vuksuli.sulinet.hu 
 
 
1.4. Cziráki Lajosról elnevezett megyei komplex képzőművészeti verseny az  

1–13. évfolyamos tanulók számára 
 
A tanulók négy kategóriában versenyeznek: 
 

Kategóriák: 
 

I. kategória: Az 1–4. évfolyamos tanulók elbeszélések, versek illusztrációival 
pályázhatnak. (Az alkotás mérete és technikája szabadon választott.) 

 

II. kategória: Az 5–6. évfolyamos tanulók számára egyfordulós feladatmegoldó 
versenyt hirdetünk. (A rajztagozatos tanulók külön versenyeznek.) 

 

III. kategória: A 7–8. évfolyamos tanulók számára egyfordulós feladatmegoldó 
versenyt hirdetünk. (A rajztagozatos tanulók külön versenyeznek.) 
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IV. kategória: A 9–13. évfolyamos tanulók számára egyfordulós feladatmegoldó 
versenyt hirdetünk. 

 
A választható témák, értékelési szempontok és a feldolgozás formátumára vonatkozó 
tudnivalók:  az októberi Hírekben olvashatóak. 
 

Beküldési határidő (minden kategória esetén): 2011. február 4. A pályamunkákat a 
versenybizottság elnökének iskolai címére kérjük beküldeni: Lázárné Verebes Ilona megyei 
szaktanácsadó, Petőfi Sándor ÁMK, 9012 Győr-Ménfőcsanak, Kisdobos u. 1–5. 
� 96/556-209, � 30/360-0482, e-mail: verebes.ilona@gmail.com 
 

Kiállítással egybekötött eredményhirdetés: 2011. március 3. (csütörtök) 15 óra 
(minden kategória esetén) 
 

helyszín: Győr-Ménfőcsanak, Petőfi Sándor ÁMK, 
Bezerédj-kastély 

 
 

1.5. Timaffy Lászlóról elnevezett megyei néprajzverseny a 3–8. évfolyamos 
tanulók számára 

 
A tanulók 3 kategóriában versenyeznek (3–4., 5–6., valamint 7–8. évfolyamos tanulók). 
 
A vetélkedőre 3 fős csapatok nevezhetnek. 
 
A verseny két fordulóból (előzetes írásbeli, megyei) áll. 
 
Fordulók: 

I.  forduló: előzetes A jelentkezett csapatok előzetes írásbeli feladatsort kapnak. 
írásbeli Az előzetes írásbeli forduló megfelelő szintű teljesítése alapján 

vehetnek részt a csapatok a II. fordulón, ahol a versenyfeladatok 
megoldása mellett hagyományőrző produkciót is be kell mutatni. 
Ennek bemutatásában az iskola más tagjai is részt vehetnek. 

II.  forduló: megyei 2011. április 14. (csütörtök) 9 óra 
 

helyszín: Győr-Ménfőcsanak, Petőfi Sándor ÁMK, Bezerédj-kastély 
 

Témája az általános néprajzi ismeretek mellett megyénk népszokásai. 
 

Nevezési határidő: 
2010. november 5., csak az iskola indulási szándékát kell jelezni a Kovács Margit ÁMK, Alapfokú 
Művészetoktatási Intézménybe (9024 Győr, Répce u. 2.), Horváth Andrea etnográfusnak címezve. 
 
Beküldési határidő: 
2011. január 14., az írásbeli feladatlapok beküldési határideje a Kovács Margit ÁMK, Alapfokú 
Művészetoktatási Intézménybe (9024 Győr, Répce u. 2.), Horváth Andrea etnográfus, listás 
szaktanácsadónak címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
A versenybizottság elnöke: 
Horváth Andrea etnográfus, Kovács Margit ÁMK, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 
9024 Győr, Répce u. 2. � 96/428-033, � 20/576-9243 
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1.6. Barsi Ernőről elnevezett megyei népdaléneklési minősítő verseny az 
1–4., 5–6. és 11–13. évfolyamos tanulók számára 

 

A versenyt két életkori és három műfaji kategóriában szervezzük (a nem művészeti iskolák 
tanulói számára): 
 

I.  életkori kategória: 1–4. évfolyamos tanulók 
II. életkori kategória:  5–6. évfolyamos tanulók 
III. életkori kategória:  11–13. évfolyamos tanulók (számukra az iskolai forduló után csak megyei 
forduló van. Helyszín: Győr, Gyermekek Háza, 2011. február 10. (csütörtök) 10 óra 
 

I. műfaji kategória:  szóló 
II.  műfaji kategória:  kisegyüttes (maximum 4 fő) 
III. m űfaji kategória:  énekegyüttes (5-10 fő) 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, területi és megyei) áll. 
 

Fordulók: 
 

I. forduló: iskolai 2010. november közepéig (a helyi szokásoknak megfelelően) 

II. forduló: területi helyszínek  időpontok felelősök 

Sopron és környéke Sopron, Gárdonyi Géza 
Általános Iskola 

2010. december 8. 
(szerda) 1430 

Makkos Ágnes 

Mosonmagyaróvár és 
környéke 

Mosonmagyaróvár, 
Fehér Ló Közösségi Ház 

2011. február 4. 
(péntek) 10 óra 

Sági Tünde 
Keresztényné 
Barth Judit 

Győr és környéke Győr, Gyermekek Háza 2011. február 10. 
(csütörtök) 10 óra 

Eged Józsefné 

Kapuvár és környéke Kapuvár, Pátzay Pál 
Általános Iskola 

2011. február11. 
(péntek) 10 óra 

Lukovits Györgyi 

Csorna és környéke Csorna, Széchenyi István 
Körzeti Általános Iskola 

2011. február 17. 
(csütörtök) 10 óra 

Szabó Rita 

III. forduló: megyei  Győr, Zichy Palota 2011. február 24. 
(csütörtök) 10 óra 

Pálfalvi A. János 

 

A produkciók ideje: Minden kategóriában és fordulóban érvényes, hogy az előadások nem léphetik 
túl a 3-5 percet, és csak hangszeres kíséret nélküli produkciók szerepelhetnek. 

 

A műsor szerkesztéséhez javasoljuk, hogy: 
• azonos tájegységről válogatott dalokat 
• vagy saját tájegységük műveit adják elő a tanulók, 
• illetve egy témakörhöz tartozó népdalcsokorral készüljenek. 
 

A verseny témája, ismeretanyaga, a felkészüléshez felhasználható irodalom: 
• „Tiszán innen Dunán túl” – népdalgyűjtemény 
• Dr. Barsi Ernő népdalgyűjtései 
• Bodza Klára, Paksa Katalin, Vakler Anna: Magyar népi énekiskola I–IV. 
 

Nevezési határidő: 
2010. november 26., „MPI  típusú” nevezési adatlapon a területi versenyekre történő jelentkezést 
kérjük a területileg illetékes felelős szervező kolléga nevére, címére küldeni. 
A versenybizottság elnöke: 
Pálfalvi A. János megyei szaktanácsadó, Szabadhegyi Közoktatási Központ 
9028 Győr, Konini u. 2-4. � 96/414-979, � 30/262-9139, e-mail: pajanos@freemail.hu 
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1.7. Simonyi Károlyról elnevezett megyei fizikaverseny a 7. évfolyamos tanulók 
számára 

 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei) áll. 
 

Fordulók: 
 

 I. forduló: iskolai 2011. február közepéig 
    

Az iskolák a helyi szokásoknak megfelelően bonyolítják le. 
 

 II. forduló: megyei 2011. április 16. (szombat) 9 óra (8.30-tól regisztráció) 
 
helyszín: Győr, Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és Kollégium 

 

Az MPI által összeállított feladatlap alapján számításos 
feladat, elemző feladat, teszt, kísérlet, mérés végzése. 

 

Felhasználható feladatgyűjtemények és szakirodalmi javaslat: 
A 7. évfolyam kerettantervi tananyagának időarányos része. A versenyre való felkészüléshez 
felhasználható bármely fizika tankönyv és ismeretterjesztő könyv. 
 
Nevezési határidő: 
2011. április 1., „MPI típusú”  nevezési adatlapon az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai 
szakértőnek címezve. A megyei fordulóba iskolánként, évfolyamonként 1 tanuló nevezhető, illetve 
az iskolában lévő párhuzamos évfolyamok esetén a nevezhető tanulók létszáma nem haladhatja meg 
az évfolyamok számát. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Fülöp Viktorné megyei listás szaktanácsadó, 9154 Mosonszentmiklós, Festő u. 1. � 96/360-650,  
� 20/500-6686, e-mail: fulopviktorne@invitel.hu 
 

 
 

1.8. Berzsenyi Dánielről elnevezett megyei kollégiumi szavalóverseny a 7–13. 
évfolyamos tanulók számára 

 

Kategóriák nincsenek. 
 

A verseny egy fordulóból (megyei) áll. 
 

Forduló: 
 I. forduló: megyei 2011. április 11. (hétfő) 14 óra 

 
helyszín: Győr, Fehér Miklós Gimnázium és Kollégium (ETO Park) 

 
A kötelező szöveget a zsűri, a szabadon választhatót a 
tanuló választja. 

 

Nevezési határidő: 
2011. március 4., „ MPI  típusú”  nevezési adatlapon a megyei fordulót rendező iskola címére: 
Fehér Miklós Gimnázium és Kollégium, Győr, Nagysándor József u. 31., A borítékon kérjük 
feltüntetni a verseny nevét is! 
 
A versenybizottság elnöke: 
Litresits Józsefné, listás szaktanácsadó � 20/330-5512, e-mail: rakoczizsuzsa@t-online.hu 
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1.9. Éltes Mátyásról elnevezett megyei vers- és prózamondó verseny a sajátos 
nevelési igényű tanulók számára 

 
A verseny két fordulóból (iskolai, megyei) áll. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. január végéig 
 

A helyi szokásoknak megfelelően. 
 
 II. forduló: megyei 2011. március 4. (péntek) 9 óra 
 
 helyszín: Mosonmagyaróvár, Fehér Ló Közösségi Ház 
 
Nevezési határidő: 
2011. február 11., „ MPI  típusú”  nevezési adatlapon a megyei fordulót rendező iskola címére: 
Éltes Mátyás Nevelési–Oktatási Központ, 9200 Mosonmagyaróvár, Szent István király u. 97. 
A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
A versenybizottság elnöke: 
Vargáné Éder Etelka igazgató, Éltes Mátyás Nevelési–Oktatási Központ 
9200 Mosonmagyaróvár, Szent István király u. 97. � 96/576-462, � 20/538-9156, e-mail: 
eltesmovar@t-online.hu 
 
 
1.10. Kozmutza Flóráról elnevezett megyei kulturális fesztivál a sajátos nevelési 

igényű tanulók számára 
 
A bemutató két fordulóból (iskolai, megyei) áll. 
 
Fordulók: 

I. forduló: iskolai 2011. március végéig 
 

A helyi szokásoknak megfelelően. 
 

II. forduló: megyei 2011. május 10. (kedd) 9.30 óra 
 

helyszín: Sopron, Liszt Ferenc Konferencia és Kulturális Központ 
 

Nevezési határidő: 
2011. április 15., „ MPI  típusú”  nevezési adatlapon a megyei fordulót szervező iskola címére: 
Kozmutza Flóra Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény, Általános Iskola és Speciális 
Szakiskola, 9400 Sopron, Petőfi tér 3. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
A verseny főszervezője: 
Horváth Lászlóné igazgató, Kozmutza Flóra Általános Iskola és Speciális Szakiskola, 9400 Sopron, 
Petőfi tér 3. � 99/508-245, � 70/479-6647, e-mail: igazgato@kozmutza.hu 

A versenybizottság elnöke: Dr. Magas Lászlóné megyei szaktanácsadó, � 20/983-5681, e-mail: 
magaseniko@t-online.hu 
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2. Országos kiírású általános iskolai évfolyamokat érintő versenyek 
 
2.1. Kazinczyról elnevezett „Szép Magyar Beszéd” verseny az 5–6. és 7–8. 

évfolyamos tanulók számára 
 
A tanulók két kategóriában (5–6. és 7–8. évfolyam) versenyeznek. 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, területi, regionális) áll. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2010. december 
 

A kötelező szöveget a magyar szakos munkaközösség, a 
szabadon választhatót a tanuló választja ki. 

 
 II. forduló: területi 2011. február 24. (csütörtök) 10 óra 
 
 helyszínek: – Győr, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 

– Mosonmagyaróvár, Bolyai János Általános Iskola, 
 Informatikai és Közgazdasági Szakközépiskola 
– Csorna, Széchenyi István Körzeti Általános Iskola 
– Sopron, Petőfi Sándor Általános Iskola 

 
A területi forduló a Kazinczy Alapítványi Bizottság által 
meghatározott kötelező szöveg tolmácsolásából és egy max. 3 
perces 20–21. századi szabadon választott esszé vagy 
értekezés (részlet) felolvasásából áll. 

 
III. forduló: regionális 2011. április 7–9. 

 
Balatonboglár, Boglári Általános Iskola és Zeneiskola 
 

A verseny anyaga, értékelése: 
A versenyzőknek egy – a forduló rendezői által kijelölt – kötelező és egy magukkal hozott szabadon 
választott 20-25 soros prózai szöveget kell felolvasniuk. A szöveg csak eredeti, magyar 20–21. 
századi közlő prózai stílusban (irodalmi vagy igényes köznyelven) megírt mű lehet, amely nem 
tartalmaz párbeszédet, sem régies, sem tájnyelvi (nyelvjárási), sem kevésbé ismert idegen szavakat. 
(A 7–8. évfolyamos tanulóknál kívánatos az esszé- vagy tanulmányrészlet.) 
A versenyzők teljesítményének értékelési szempontjai: szövegértés, szöveghűség, hangvétel, 
hangképzés, hangsúlyozás, szünettartás, természetes beszéd. 
 

Nevezési határidő: 
2011. január 14. „MPI típusú”  nevezési adatlapon az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai 
szakértőnek címezve. A területi fordulóba iskolánként, évfolyamonként 1-1 tanuló, illetve 
párhuzamos osztályok esetén csak annyi tanuló nevezhető, ahány párhuzamos osztály van. A 
borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 

Eredeti kiírás: Oktatási és Kulturális Közlöny, 2010. évi II. évfolyam, 21. szám, 2429. oldal 
 

A versenybizottság elnöke: 
Szilbekné Cseh Györgyi megyei szaktanácsadó, Kölcsey Ferenc Általános Iskola és Óvoda 
9024 Győr, Szent Imre u. 33. � 96/510-605, � 20/491-5077, e-mail: gyorgyi.cseh@freemail.hu 
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2.2. Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny az 5–8. évfolyamos 
tanulók számára 

 

Központi honlapcím: http://simonyi.mnyt.hu 
 

A tanulók négy kategóriában (5., 6., 7., 8. évfolyam) versenyeznek. 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. február 16. (szerda) 14 óra 

 
Az MPI a versenyre nevezett iskoláknak az iskolai forduló 
anyagát (egy-egy példányban) küldi meg. Az iskolák a 
feladatlapok sokszorosítását (a titkosságot betartva) az 
igényeknek megfelelően végzik el, majd a fenti időpontban 
a résztvevőkkel megíratják, és javítókulcs alapján javítják. 
 
A megyei fordulóba jutott tanulók névsorát 2011. március 
11-től tesszük közzé intézetünk honlapján: 
http://www.mpigyor.hu 
 

 II. forduló: megyei 2011. április 9. (szombat) 10 óra 
 

 helyszín: Győr, Gyárvárosi Általános Iskola 
 

A honlapunkon közzétett kategóriánkénti legjobb 20-25 
tanuló számára központilag készített feladatlap kitöltéséből és 
a tollbamondásszöveg megírásából áll. 

 
 III. forduló: országos 2011. május 28. (szombat) 10 óra 
 
 helyszín: ELTE, Budapest, Múzeum körút 4–6. 
 
A verseny anyaga: 
A Nemzeti alaptanterv évfolyamonként meghatározott követelményeire épül. Az iskolai forduló 
anyaga a megelőző évfolyam tantervi követelményein alapul. A versenyhez való felkészüléshez 
ajánljuk a tantervi követelményeknek megfelelő magyar nyelvi tankönyveket, valamint „A magyar 
helyesírás szabályai” c. könyv 11. kiadását (Akadémiai Kiadó). 
 
Nevezési határidők: 
2010. december 3. (iskolai fordulóra), az iskola indulási szándékát és a kategóriánkénti részt vevő 
tanulók számát kell levélben elküldeni az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek 
címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
2011. február 18. (megyei fordulóra), az „MPI típusú”  nevezési adatlap és a 82 pontos vagy azt 
meghaladó feladatlapok egyidejű elküldése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai 
szakértőnek címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 

A versenybizottság elnöke: 
Szilbekné Cseh Györgyi megyei szaktanácsadó, Kölcsey Ferenc Általános Iskola és Óvoda 
9024 Győr, Szent Imre u. 33. � 96/510-605, � 20/491-5077, e-mail: gyorgyi.cseh@freemail.hu 
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2.3. Országos angol nyelvi verseny a 7. és 8. évfolyamos tanulók számára 
 

Központi honlapcím: http://angolverseny.fw.hu 
 

A tanulók két kategóriában (7. és 8. évfolyam) versenyeznek. 
 

A versenyen csak azok a tanulók vehetnek részt, akik: 
– egy naptári évben 3 hónapnál nem töltöttek hosszabb időt a célnyelv területén, 
– nem jártak/járnak célnyelvi tanítási nyelvű iskolába, 
– nem anyanyelvük a célnyelv, 
– egyik szülőjüknek vagy gondviselőjüknek sem anyanyelve a célnyelv, 
– a célnyelvet adott évfolyamon közoktatási intézményben tantárgyként tanulják. 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2010. november 16. (kedd) 14-1530 óra 
 

Az MPI a versenyre nevezett iskoláknak az iskolai forduló 
anyagát (egy-egy példányban) küldi meg. Az iskolák a 
feladatlapok sokszorosítását (a titkosságot betartva) az 
igényeknek megfelelően végzik el, majd a fenti időpontban 
a résztvevőkkel megíratják, és javítókulcs alapján javítják. 
 

A megyei fordulóba jutott tanulók névsorát 2010. 
december 3-tól tesszük közzé intézetünk honlapján: 
http://www.mpigyor.hu 
 

 II. forduló: megyei 2011. január 25. (kedd) 14-1530 óra 
 

helyszín: Győr, Krúdy Gyula Gimnázium, Két Tanítási Nyelvű 
Középiskola, Idegenforgalmi és Vendéglátó-ipari 
Szakképző Iskola 

 

A honlapunkon közzétett kategóriánkénti legjobb 15-25 
tanuló számára központi írásbeli feladatlap kitöltéséből áll. 
 

 III. forduló: országos  2011. április 9. (szombat) 10 óra 
 

helyszín: Békéscsaba, Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Általános 
Iskola és Diákotthon 

 

A 2011. március 1-jéig központilag értesített 
kategóriánkénti legjobb 15-25 tanuló számára szóbeli 
fordulóból áll. 

 

Nevezési határidők: 
2010. október 15. (iskolai fordulóra), az iskola indulási szándékát és a kategóriánkénti részt vevő 
tanulók számát kell levélben elküldeni az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek 
címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
2010. november 23. (megyei fordulóra), az „Angol típusú”  nevezési adatlap 
(http://angolverseny.fw.hu címen található) és a megadott ponthatárt elért feladatlapok egyidejű 
elküldése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 

A versenybizottság elnöke: 
Szalay Emőke Beáta megyei szaktanácsadó, Krúdy Gyula Gimnázium, Két Tanítási Nyelvű 
Középiskola, Idegenforgalmi és Vendéglátó-ipari Szakképző Iskola, 9024 Győr, Örkény István út 8-
10. � 96/510-670, � 70/272-3730, e-mail: emoke@krudy.gyor.hu 
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2.4. Országos német nyelvi verseny a 7. és 8. évfolyamos tanulók számára 
 

Központi honlapcím: http://www.szolnok-ped.sulinet.hu/versenyek 
 

A tanulók két kategóriában (7. és 8. évfolyam) versenyeznek. 
 

A versenyen csak azok a tanulók vehetnek részt, akik: 
– a jelen tanévben a német nyelvet az iskolában rendes tantárgyként tanulják, 
– 6. életévük betöltése után 6 hónapnál hosszabb időt nem töltöttek német nyelvterületen, 
– nem jártak/járnak két tannyelvű és nemzetiségi német nyelven tanító iskolába, 
– nem anyanyelvük a német nyelv, 
– egyik szülőjüknek sem anyanyelve a német nyelv. 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2010. november 18. (csütörtök) 14-1530 óra 
 

Az MPI a versenyre nevezett iskoláknak az iskolai forduló 
anyagát (egy-egy példányban) küldi meg. Az iskolák a 
feladatlapok sokszorosítását (a titkosságot betartva) az 
igényeknek megfelelően végzik el, majd a fenti időpontban 
a résztvevőkkel megíratják, és javítókulcs alapján javítják. 
 

A megyei fordulóba jutott tanulók névsorát 2010. 
december 17-től tesszük közzé intézetünk honlapján: 
http://www.mpigyor.hu 

 

 II. forduló: megyei 2011. március 10. (csütörtök) 14-16 óra 
  

helyszín: Győr, Marcalvárosi Közoktatási Központ 
 

A honlapunkon közzétett kategóriánkénti legjobb 30-40 
tanuló számára központi írásbeli feladatlap kitöltéséből és 
levélírásból áll. A levélíráshoz kétnyelvű szótár használható, 
ezért ezt a versenyzők hozzák magukkal! 

 

 III. forduló: országos 2011. május 20. 
 

helyszín: Szolnok, II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola 
 

A 2011. április 30-ig központilag értesített kategóriánkénti 
legjobb 20-20 tanuló számára szóbeli (társalgás, képleírás, 
szövegértés, stb.) fordulóból áll. 

 

Nevezési határidők: 
2010. október 8. (iskolai fordulóra), az iskolák elküldik évfolyamonként a részt vevő tanulók 
számát az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. 
2010. november 30. (megyei fordulóra), az iskolai fordulóval küldött és kitöltött tanulói adatlap és 
a megadott ponthatárt elért feladatlapok (amennyiben ilyen nincs, akkor az évfolyamonkénti két 
legjobb feladatlap) egyidejű elküldése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek 
címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 

A versenybizottság elnöke: 
Kiss Lászlóné megyei szaktanácsadó, Radnóti Miklós Általános Iskola 
9021 Győr, Nagy J. u. 2. � 96 /322-312, � 30/305-2112, e-mail: kissne.ildi@freemail.hu 
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2.5. Országos történelem tanulmányi verseny a 7–8. évfolyamos tanulók 
számára 

 

Központi honlapcím: http://pszk.nyme.hu 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Kategóriák nincsenek. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2010. december 14. (kedd) 14-1530 óra 
 

A forduló anyagát a NyME RPSzKK honlapjáról 
(http://pszk.nyme.hu) lehet letölteni. Az iskolák a feladatlapot a 
tanulólétszámnak megfelelően sokszorosítják, majd az adott 
időpontban a résztvevőkkel megíratják, és javítókulcs alapján 
javítják. A forduló feladatlapját a hozzá tartozó útmutató alapján a 
szaktanár értékeli (az útmutató a versenyt követően letölthető a 
honlapról). 
 

A megyei fordulóba jutott tanulók névsorát 2011. január 21-től 
tesszük közzé intézetünk honlapján: 
http://www.mpigyor.hu 
 

 II. forduló: megyei 2011. február 8. (kedd) 14-1530 óra 
 

helyszín: Győr, Tulipános Általános Iskola 
 

A honlapunkon közzétett legjobb 40-60 tanuló számára központi 
írásbeli feladatlap kitöltéséből áll. A történelmi atlasz használható. 

 

 III. forduló: országos 2011. április 1–2. 
 

helyszín: Szombathely, NyME RPSzKK 
 

A 2011. március közepétől központilag értesített legjobb 20-25 
tanuló számára feladatlap kitöltéséből áll. 

 

A verseny témája, ismeretanyaga: 
Magyarország története 1301-től 1526-ig 
 

A felkészüléshez felhasználható irodalom: Az iskolai fordulóra: a forgalomban lévő általános 
iskolai tankönyvek, atlaszok, különös tekintettel a következő tankönyvekre (ill. megfelelő 
kiadásaikra): Horváth Péter–Hámori Péter: Történelem az általános iskola 6. évfolyama számára. 4. 
kiad. – Bp.: Nemzeti Tankönyvkiadó, 2004. p. 92-125. vagy Horváth Andrea–Horváth Levente 
Attila: Történelem 6. oszt.: A középkor és a kora újkor története. 5. kiad. – Szeged: Mozaik Kiadó, 
2009. p. 72-99. vagy Bánhegyi Ferenc: Történelemkönyv: Az általános iskola 6. osztálya és a 12 
éves korosztály számára. 6. kiad. – Celldömölk: Apáczai Kiadó, 2007. p. 84-118. A megyei 
fordulóra: az iskolai forduló anyaga és Csukovits Enikő: Liliom és holló: Az Árpád-ház kihalásától 
a mohácsi vészig. Bp. Magyar Könyvklub–Helikon Kiadó, 1997. (Új képes történelem) p. 6-9., p. 
16-33., p. 43-45., p. 48-71., p. 94-102. Az országos döntőre: a megyei forduló anyaga és Csukovits 
Enikő: Liliom és holló: Az Árpád-ház kihalásától a mohácsi vészig. Bp.: Magyar Könyvklub–Helikon 
Kiadó, 1997. (Új képes történelem) p. 5-102. 
 

Nevezési határidők: 
2010. október 15. (iskolai fordulóra), az iskola indulási szándékát és a résztvevő tanulók számát 
kell levélben megírni az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. A borítékon 
kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
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2011. január 6. (megyei fordulóra), az „MPI típusú”  nevezési adatlap és a legalább 80% 
ponthatárt elért feladatlapok (amennyiben ilyen nincs, akkor az évfolyamonkénti két legjobb 
feladatlap) egyidejű elküldése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. 
 
Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Banderné Dovigyel Ildikó megyei szaktanácsadó, Krúdy Gyula Gimnázium, Két Tanítási Nyelvű 
Középiskola, Idegenforgalmi és Vendéglátó-ipari Szakképző Iskola, 9024 Győr, Örkény István út 
8-10. � 96/510-670, � 96/511-288, � 20/585-5749, e-mail: dovildi@gmail.com 
 
 

2.6. Teleki Pál országos földrajz–földtan verseny a 7. és 8. évfolyamos tanulók 
számára 

 

Központi honlapcím: http://www.mtte.hu  
 

A tanulók két kategóriában (7. és 8. évfolyam) versenyeznek. 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. január 
 

Az iskolák a helyi szokásoknak megfelelően bonyolítják le. 
 

 II. forduló: megyei 2011. április 2. (szombat) 9 óra 
 

   helyszín: Győr, Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat díszterme 
 

A tanulók központilag készített feladatlapot töltenek ki. 
 

III. forduló: országos 2011. május 13–15. 
 

helyszín: Balatonalmádi, Magyar–Angol Kéttannyelvű Gimnázium 
és Kollégium 

 

A központilag értesített kategóriánkénti első helyezett 
megyei tanulók számára írásbeli, szóbeli feladatokból és 
terepgyakorlatból áll. 
 

A verseny anyaga (zárójelben az országos fordulón megjelenő plusz anyag olvasható): 
 

A 7. évfolyamos tanulók részére: 
– A kontinensek: Afrika, Észak- és Dél-Amerika, Ausztrália, Sarkvidékek (Ázsia) 
– Természetbúvár c. folyóirat „Világjáró” rovat cikkei 2010. 3. számtól 2011. áprilisig 
– Teleki Pál élete és munkássága c. kiadvány (megrendelhetősége az eredeti kiírás szerint) 
– (Kérdések a szakmai terepbejáráson szerzett tapasztalatokról) 
 

A 8. évfolyamos tanulók részére: 
– Európa 
– Magyarország általános természetföldrajza, tájföldrajz nélkül (Magyarország természeti és 

gazdasági földrajza) 
– A Természetbúvár c. folyóirat „Hazai tájakon” rovatának cikkei 2010. 3. számtól 2011. 

áprilisig 
– Teleki Pál élete és munkássága c. kiadvány (megrendelhetősége az eredeti kiírás szerint) 
– (Kérdések a szakmai terepbejáráson szerzett tapasztalatokról) 



16 

Nevezési határidő: 
2011. február 11., „MPI típusú”  nevezési adatlapon az iskolai fordulót követően az első helyezést 
elért egy 7. és egy 8. évfolyamos tanuló nevének felterjesztése (amennyiben csak egy évfolyamból 
van jelentkező a megyei fordulóra, úgy abból az évfolyamból két tanuló jelentkezését is elfogadjuk) 
az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a 
verseny nevét is! 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon található. 
 

A versenybizottság elnöke: 
Nánainé Kozári Erika megyei szaktanácsadó, Baross Gábor Közgazdasági és Két Tanítási Nyelvű 
Szakközépiskola 9024 Győr, Bem tér 20–24. � 96/519-373, � 423-411, � 20/238-8399 
e-mail: nanaine@freemail.hu 
 
 

2.7. Kaán Károly országos természet- és környezetismereti verseny az 5. és 6. 
évfolyamos tanulók számára 
 

Központi honlapcímek: http://www.kaankaroly.hu és www.termeszetbuvar.hu 
 

A tanulók két kategóriában (5. és 6. évfolyam) versenyeznek. 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. március 1-jéig 
 

Az iskolák a helyi szokásoknak megfelelően bonyolítják le. 
 

 II. forduló: megyei 2011. április 15. (péntek) 10 óra 
 

helyszín: Győr, Baross Gábor Közgazdasági és Két Tanítási Nyelvű 
Szakközépiskola 

 

A tanulók központilag készített feladatlapot töltenek ki. 
 

III. forduló: országos 2011. május 20–22. 
 

helyszín: Mezőtúr, Szolnoki Főiskola Műszaki és Mezőgazdasági 
Fakultása 

 

A központilag értesített kategóriánkénti első helyezett megyei 
tanulók számára írásbeli, szóbeli-demonstrációs 
(prezentációs) előadásból, valamint terep- és laboratóriumi 
gyakorlatból áll. 

 

A verseny tartalma: 
A 4–5–6. évfolyamon feldolgozott tananyaghoz kapcsolódik. Természetismereti, környezetismereti, 
biológiai, földrajzi alapismeretek, vizsgálatok, kibővítve a lakóhelyi környezet élővilágának 
bemutatásával, az ott végzett megfigyelésekkel, a verseny keretében szervezett terepgyakorlat 
tapasztalataival, a Kiskunsági Nemzeti Park és a Duna–Ipoly Nemzeti Park alapvető ismerete. 
 

A verseny alapirodalma: Az eredeti kiírásban olvasható. 
 

Nevezési határidő: 
2011. március 10., „MPI típusú”  nevezési adatlapon az iskolai fordulót követően az első helyezést 
elért egy 5. és egy 6. évfolyamos tanuló nevének felterjesztése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter 
pedagógiai szakértőnek címezve. 
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Eredeti kiírás: Oktatási és Kulturális Közlöny, 2010. évi II. évfolyam, 21. szám, 2432. oldal 
 
A versenybizottság elnöke: 
Nánainé Kozári Erika megyei szaktanácsadó, Baross Gábor Közgazdasági és Két Tanítási Nyelvű 
Szakközépiskola 9024 Győr, Bem tér 20–24. � 96/519-373, � 423-411, � 20/238-8399 
e-mail: nanaine@freemail.hu 
 
 

2.8. Balogh János országos környezet- és egészségvédelmi csapatverseny a 12-
14 éves tanulók számára 

 

Központi honlapcím: www.bem-iskola.hu 
 
A verseny két fordulóból (megyei, országos) áll. 
 
A 3 fős csapatverseny tagjait az iskola 6–7–8. évfolyamos tanulói alkothatják. (A csapattagok 
legalább egyike 8. osztályos legyen, hogy a kémiában tanultakat is hasznosítani tudják.) 
 
Fordulók: 

 
 I. forduló: megyei 2011. március 23. (szerda) 14 óra 
 
 helyszín: Győr, Győr-Moson-Sopron Megyei Pedagógiai Intézet 

(Megyeháza) 
 
 II. forduló: országos 2011. június 3–4. 
 
 helyszín: Budapest, Bem József Általános Iskola 
 

Az országos döntőre a legjobb teljesítményt nyújtott 10-15 
csapat kerül be. A megyei forduló eredményéről 2011. 
április 8-ig küld értesítést a verseny kiírója. 

 

A verseny témakörei: 
- A talaj-, a víz-, és a levegőszennyeződés, a hulladékok és a zaj 
- A globális környezeti problémák 
- A környezetszennyezés okozta egészségügyi problémák 
- A környezeti ártalmak megelőzésének illetve csökkentésének módjai 
A felkészüléshez ajánlott irodalom: 
- Balogh János életrajza 
- Biológia, kémia, fizika 7–8. osztály 
- Egészségtan 6., 8. osztály 
- Folyóiratok, honlapok: Lélegzetnyi Hírlevél (ősztől) www.lelegzet.hu 

Kukabúvár (őszi, téli, tavaszi kiadványok) www.humusz.hu, www.tudatosvasarlo.hu 
 

Nevezési határidő: 
2010. december 17. Az iskolánként egy 3 fős csapat (6–7–8. évfolyamos tanulók alkothatják (1 fő 8-
dikos tanuló legyen benne)) nevezését a verseny elnökének címére kell megküldeni: Nagyné 
Horváth Emília, Herman Ottó Környezetvédelmi Oktatóközpont, 1101 Budapest, Hungária krt. 5-7.; 
Tel. /fax: 06/1/261-6786; e-mail: hemike51@gmail.com 
A nevezéskor (levélben, távmásolón, elektronikus levélben) az iskola nevét, címét, elérhetőségét és 
a felkészítő tanár nevét kell feltüntetni. Nevezési díj nincs. 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
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2.9. Varga Tamás országos matematikaverseny a 7. és 8. évfolyamos tanulók 
számára 

 

 

Központi honlapcím: http://www.hetvezer-szfv.sulinet.hu 

A tanulók a második fordulótól két kategóriában versenyeznek: 
I. kategória: azon 7. és 8. évfolyamos tanulók, akiknek heti kötelező óraszáma legfeljebb 4 óra 
II. kategória: minden más 7. és 8. évfolyamos tanuló 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai  2010. november 16. (kedd) 14-16 óra 
 

A Hétvezér Általános Iskola a versenyre nevezett 
iskoláknak az iskolai forduló anyagát (egy-egy 
példányban) küldi meg 2010. november 9-ig. Az iskolák a 
feladatlapok sokszorosítását (a titkosságot betartva) az 
igényeknek megfelelően végzik el, majd a fenti időpontban 
a résztvevőkkel megíratják, és javítókulcs alapján javítják. 
 

A megyei fordulóba jutott tanulók névsorát 2010. 
december 17-től tesszük közzé intézetünk honlapján: 
http://www.mpigyor.hu 

 

 II. forduló: megyei 2011. január 11. (kedd) 14-16 óra 
 

helyszín: Győr, Fekete István Általános Iskola és Óvoda 
 

A honlapunkon közzétett tanulók számára központi 
írásbeli feladatlap kitöltéséből áll. (A megyei fordulóra 
felterjesztett tanuló megyei fordulóba jutása tehát nem 
automatikus, mert azt az országos zsűri határozza meg!) 

 

 III. forduló: országos 2011. március 29. (kedd) 14-16 óra 
 

helyszín: Győr, Fekete István Általános Iskola és Óvoda 
 

Az MPI által értesített kategóriánkénti legjobb tanulók számára 
írásbeli fordulóból áll. 

 

Nevezési határidők: 
2010. október 12. (iskolai fordulóra), a http://www.hetvezer-szfv.sulinet.hu honlapon található „Varga 
Tamás típusú” nevezési adatlappal kell nevezni (kizárólag írásban) a Hétvezér Általános Iskola, 8000 
Székesfehérvár, Hétvezér tér 1. címre. Az adatlaphoz csatolni kell az 5000 Ft/iskola nevezési díj 
befizetését igazoló bizonylat másolatát. (Hétvezér Általános Iskola, Székesfehérvár (Raiffeisen Bank Zrt. 
12023008-00153724-00300007)). Az utalásnál és a levélnél szerepeljen a „Varga Tamás 
matematikaverseny” megnevezés! 
2010. november 23. (megyei fordulóra), az iskolák a meghatározott pontszámot elért dolgozatokat és az 
„MPI típusú” nevezési adatlapokat továbbítják az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek 
címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 

A versenybizottság elnöke: 
Liszkainé Papp Etelka megyei szaktanácsadó, Fekete István Általános Iskola és Óvoda 
9023 Győr, Kodály Z. u. 31. � 96/516-050, � 70/570-0744, e-mail: lipe@vuksuli.sulinet.hu 
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2.10. Öveges József Kárpát-medencei fizikaverseny a 8. évfolyamos tanulók 
számára 

 
(A 7. évfolyamos tanulók versenyének kiírását ld. a megyei kiírású Simonyi Károlyról 
elnevezett fizikaversenynél!) 

 
Központi honlapcímek: http://www.kfki.hu/elftaisk és www.fizika.hu 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll: 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. február 1. (kedd) 14-16 óra 
 

A számításos és tesztfeladatokat és a hozzá tartozó javítási 
útmutatót az ELFT-tól, egy példányban kapják meg az 
iskolák 2011. január 15-ig. A feladatok szükséges 
számban való sokszorosítása az iskolákban történik. 
 

 II. forduló: megyei 2011. április 5. (kedd) 14-16 óra 
 
helyszín: Győr, Révai Miklós Gimnázium és Kollégium 
 

A 2011. február 20-ig a http://www.kfki.hu/elftaisk és 
www.fizika.hu honlapokon közölt tanulók számára 
központilag készített számításos, teszt és fizikatörténeti 
feladatok megoldásából áll. 
 

 III. forduló: országos 2011. május 27–29. 
 
helyszín: Győr, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 

 
A 2011. április 25-ig központi honlapon szereplő legjobb 
kb. 70 tanuló számára elméleti és számításos, 
jelenségelemzés, kísérlet és fizikatörténeti feladatokból áll. 

 
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:  
A magyarországi 7. és 8. évfolyam fizika kerettantervi tananyaga. A versenyre való felkészüléshez 
felhasználható bármely Magyarországon forgalomban levő fizika tankönyv és ismeretterjesztő 
könyv. 
A fizikatörténeti feladat feltételezi Eötvös Loránd életútjának, munkásságának, ismeretét.  
A felkészüléshez javasolt irodalom: http://www.elgi.hu/museum/ (Eötvös Loránd virtuális 
múzeum), Simonyi Károly: A fizika története (Eötvös Lorándra vonatkozó részek) 
 
Nevezési határidők: 
2010. november 20. (iskolai fordulóra), a nevezett tanulók számát, az iskola adatait az eredeti kiírás 
(http://www.kfki.hu/elftaisk) végén található Nevezési lapon, és honlapokon letölthető 
ADATLAPON kell megadni, majd a levél csatolásaként mindkét kitöltött lapot e-mailben az 
oveges2011@gmail.com címre kell küldeni. 
Az 1000Ft/tanuló nevezési díjat részben vagy egészben átvállalhatja az iskola, egy alapítvány, vagy 
bármely más támogató szervezet, vagy magánszemély.  
A befizetéseket az Eötvös Loránd Fizikai Társulat Kereskedelmi és Hitelbank RT-nél vezetett 
10200830-32310274-00000000 számlájára lehet az intézményekből átutalni. Számla igényét kérjük, 
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előre jelezze! (Kérjük, hogy az egyéni készpénz befizetéseket az utólagos banki költségek miatt 
kerüljék!) A nevezési díj feladásához csekk is kérhető az ELFT Titkárságán ( 06/1201 86 82) 
 
2011. február 8. (megyei fordulóra), a legalább 70 %-os eredményt elérő (ha ilyen nincs, akkor a 
két legjobb) versenyző dolgozatának alapján kitöltött statisztikai lapot (ami a honlapjainkról lesz 
letölthető) kell eljuttatni a statov2011@gmail.com címre. A továbbjutott versenyzők száma nem 
lehet több a benevezett tanulók számánál! 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 

A versenybizottság elnöke: 
Fülöp Viktorné megyei listás szaktanácsadó, 9154 Mosonszentmiklós, Festő u. 1. � 96/360-650,  
� 20/500-6686, e-mail: fulopviktorne@invitel.hu 
 

 
 
2.11. Országos technika csapatverseny a 7–8. évfolyamos tanulók számára 
 
Központi honlapcím: http://www.technikatanar.hu  
 
A verseny háromfős csapatverseny. 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 
Fordulók: 

I. forduló: iskolai 2011. január 28-ig 
 

A szaktanárok által összeállított elméleti feladatsort 
oldanak meg a versenyzők. A feladatokkal kapcsolatban 
2010. november 19-től a www.technikatanar.hu honlapon 
javaslatok találhatók. 
 

II. forduló: megyei 2011. március 14. (hétfő) 9 óra 
 

helyszín: Győr, Prohászka Ottokár Orsolyita Közoktatási Központ 
 
Központilag készített elméleti feladatsor megoldásából és 
egy munkadarab elkészítéséből áll. 
A csapatoknak (egy darab) az iskolai fordulón készített – a 
témakörhöz kapcsolódó – működő modellt kell magukkal 
hozniuk. 
 

 III. forduló: országos 2011. május első hete 
 
helyszín: Győr, Prohászka Ottokár Orsolyita Közoktatási Központ 

 
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: 
A magyar műszaki, technikai haladás kiválóságaira emlékezünk. Tevékenységük alapos 
megismerése során a versenyben résztvevő 7–8. osztályos tanulók technikai, technikatörténeti 
ismereteinek bővítése, a nemzettudat erősítése. 
Ennek keretében emlékezünk meg: 
2009: Segner János születésének 305., Bánki Donát születésének 150., 
2010: Schwartz Dávid születésének 160., Bláthy Ottó születésének 150., Jedlik Ányos születésének 
210., a zárt vasmagos transzformátor megalkotásának 125.,  
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a magyar motoros repülés kezdetének 100., 
2011: Baross Gábor születésének 125., a kriptonégő bemutatásának 75., Endresz György és Magyar 
Sándor óceánrepülésének 80., Farkas Bertalan űrrepülésének 30. évfordulójáról 
A verseny különböző fordulóin a fenti technikatörténeti eseményekre vonatkozó kérdések, feladatok 
mellett a tantervi anyag képezi azt az ismeretanyagot, ami feldolgozásra kerül. Javasoljuk, hogy a 
verseny különböző fordulóira való készülés során ismerjék meg a tanulók a környék (kistérség, 
megye, régió) technikatörténeti emlékeit, emlékhelyeit. Az országos versenyre érkező csapatok 3 
perces prezentációban mutassák be megyéjük egy technikatörténeti emlékét, emlékhelyét! 
 

Nevezési határidő: 
2011. február 4., „MPI  típusú” nevezési adatlapon kell felterjeszteni a megyei fordulóba jutó 
csapattagok és a felkészítő tanár adatait az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek 
címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 

A versenybizottság elnöke: 
Vas Lászlóné szaktanár, � 96/510-380, � 20/209-6567, e-mail: vas.laszlone@freemail.hu 
 
 

2.12. Országos közlekedési ismeretek verseny a 4. és 8. évfolyamos tanulók 
számára 

 

A tanulók két kategóriában (4. és 8. évfolyam) versenyeznek. 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Fordulók: 
I. forduló: iskolai 2010. november 22–26. között 

 

Az MPI az iskolák részére központilag készített feladatlapot 
küld, az előzetesen igényelt létszámok alapján. 

 

II. forduló: megyei 2011. február 14. (hétfő) 13 óra 
 

helyszín: Győr, Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság 
Közlekedés-rendészeti Osztály, Győr, Szövetség u. 17. 
Figyelem! Az írásbeli forduló helyszíne tehát a 
szokásoshoz képest megváltozott! (Itt szokott lenni a 
továbbjutók kerékpáros gyakorlat.) 
 
A megyei fordulón az iskolánkénti/korcsoportonkénti győztes 
(nevezett) tanuló automatikusan, külön értesítés nélkül vesz 
részt. A megyei forduló „KRESZ” feladatlap kitöltéséből áll. 
A feladatlapok értékelését követően a legjobb 10-10 tanuló 
közül az jut az országos fordulóba. 

 

 III. forduló: országos 2011. április 21-26. közötti időpontban 
 

Az országos döntőbe a megyei legjobb 4. és 8. évfolyamos 
tanuló kerül be. Az országos fordulón az elméleti ismeretek 
mellett a gyakorlati készségek felmérésére is sor kerül. 

 

Nevezési határidők: 
2010. október 22. (iskolai fordulóra), az iskola indulási szándékát és a kategóriánkénti részt vevő 
tanulók számát kell levélben jelezni az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek 
címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
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2010. december 3. (megyei fordulóra), „MPI  típusú”  nevezési adatlapon az iskolánkénti győztes 
tanulók (egy 4. és egy 8. évfolyamos – holtverseny esetén helyben kell dönteni az első helyről) 
felterjesztése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. A borítékon kérjük 
feltüntetni a verseny nevét is! 
 
Eredeti kiírás: A http://www.oh.gov.hu/ honlapon található. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Földi István alezredes, az MKBB titkára, Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság, 
Közlekedés-rendészeti Osztály, 9026 Győr, Szövetség u. 17. � 96/510-831 
 
 
 
 

2.13. Komplex országos tanulmányi csapatverseny a tanulásban akadályozott 
6–7. évfolyamos tanulók számára 

 
A négyfős csapatverseny tagjait 6–7. évfolyamos tanulók alkothatják. (Kivéve a természetismeret 
tantárgy egyéni versenyét!) 
(A csapatban legalább egy főnek 6. évfolyamos tanulónak kell lenni.) 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. január közepéig 
 

Az iskolák pedagógusai szervezik a helyi szokásoknak 
megfelelően az országos verseny témaköreinek 
figyelembevételével. 
 

 II. forduló: megyei 2011. április 15. (péntek) 9 óra 
 

helyszín: Sopron, Doborjáni Ferenc Nevelési–Oktatási Központ 
 
 III. forduló: országos 2011. június 1–3. 
 
 helyszín: Makó, Pápay Endre Óvoda, Általános Iskola, Alapfokú 

Művészetoktatási Intézmény, Szakiskola, Diákotthon, 
Gyermekotthon és Módszertani Intézmény 

 
A megyei forduló első helyezett csapata számára a verseny 
megadott témaköreiből. 

 
A verseny mottója: „Mondd el és elfelejtem; mutasd meg és megjegyzem; engedd, hogy csináljam 

és megértem.” (Kung Fu-Ce). 
 
Témakörei, tantárgyai (részletesebben lásd az eredeti kiírásban): 
1. Természetismeret: (egyéni verseny) „Ezt a bolygót ne szennyezzétek, ha itt vagy bárhol is éltek, 
ezt a Földet vigyázzátok, féltsétek!” 
2. Földrajz: „A világot nem a szüleinktől örököltük, hanem gyermekeinktől kölcsönöztük.” 
3. Magyar nyelv és irodalom: „Az igazi barát az az ember, aki mellett mersz önmagad lenni.” 
4. Történelem: „Egy nép a történelme ismerete, származása és kultúrája nélkül olyan, mint egy fa, 
gyökerek nélkül.” 
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5. Életvitel és gyakorlati ismeretek: „Egy találmány születésének pillanata sohasem véletlen; az 
emberek mindig csak azt találják fel, amire szükségük van, és azt, mindig fel is találják.” 
6. lnformatika: „Szeretem, ha a technológia engem szolgál, de én nem akarom szolgálni a 
technológiát.” 
 
Nevezési határidő: 
2011. január 28., „ MPI  típusú”  nevezési adatlapon a megyei fordulót rendező soproni Doborjáni 
Ferenc Nevelési–Oktatási Központ címére: 9400 Sopron, Brennbergi út 82. A borítékon kérjük 
feltüntetni a verseny nevét is! 
 
Eredeti kiírás: Oktatási és Kulturális Közlöny, 2010. évi II. évfolyam, 21. szám, 2424. oldal 
 
A versenybizottság elnöke: 
Böröndiné Házi Márta listás szaktanácsadó, Kozmutza Flóra Általános Iskola és Speciális Szakiskola, 
9400 Sopron, Petőfi tér 3. � 99/508-245, � 70/610-4378, e-mail: bmarthi@citromail.hu 
 
 
 

2.14. Koncz Dezső országos tanulmányi csapatverseny az értelmileg 
akadályozott 5–8. évfolyamos tanulók számára 

 
A verseny három fordulóból (iskolai, regionális, országos) áll. 
 
Az 5 fős csapatverseny tagjait 5–8. évfolyamos tanulók alkothatják (plusz egy tartalékversenyző). 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. január–február között 
 

Az iskolák pedagógusai szervezik a helyi szokásoknak 
megfelelően. 
 

 II. forduló: regionális 2011. április 1. (péntek) 10 óra 
 
 helyszín: Zalaszentgrót, Koncz Dezső Többcélú Gyógypedagógiai 

Intézmény 
 
 III. forduló: országos 2011. május 26–28. 
 
 helyszín: Cegléd, Losontzi István Óvoda, Általános Iskola, Speciális 

Szakiskola, Diákotthon, Gyermekotthon és Pedagógiai 
Szakszolgálat 

 
A regionális forduló első helyezett csapata számára a 
verseny témaköreiből. 

 
A verseny mottója:   „A legszebb napok nem azok, amikor valami 

Váratlan, szokatlan, nagy dolog történik, 
Hanem amikor apró örömök érnek 
Sorozatban, mint a zsinegről pergő gyöngyszemek.” 

(Anne of Avonlea) 
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A verseny témakörei: 
1. Általános ismeretek: 
a.) Ismeretek Cegléd városról. (Cegléd nevezetességei, Kossuth nevének felismerése, betűrejtvény, 
Kossuth-nóta.) 
b.) Környezetvédelem, egészségvédelem (szelektív hulladékgyűjtés, káros és hasznos növények, a 
háztartás veszélyes anyagai). 
2. Számítógépes kirakó: Hasznos és káros növények. Gyógynövények és gyomnövények 
válogatása számítógép segítségével. Szükséges számítógép-kezelői ismeretek (számítógép 
bekapcsolása, program elindítása, egér használata). 
3. Gyorsan, finomat: „Ceglédi finomságok”! Laskaleves, diósguba. 
4. Művészeti készségek: 
a.) A három pillangó: Ének, vers előadása. 
b.) Terménykép készítése. 
5. Sport, mozgás: „Az almaszedéstől a hulladékgyűjtésig.” Játékos feladatok az egészség és a 
környezet védelméért. 
 
Nevezési határidő: 
2011. március 1. (regionális fordulóra), „MPI típusú”  nevezési adatlapon a megyei fordulót 
szervező iskola címére: Koncz Dezső Többcélú Gyógypedagógiai Intézmény; 8790 Zalaszentgrót, 
Zala út 1. 
 
Eredeti kiírás: Oktatási és Kulturális Közlöny, 2010. évi II. évfolyam, 21. szám, 2427. oldal 
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3. Országos kiírású általános és középiskolai évfolyamokat érintő 
versenyek 

 

3.1. Bod Péter országos könyvtárhasználati verseny a 7–10. évfolyamos tanulók 
számára 

 

Központi honlapcím: http://www.opkm.hu  
 

A tanulók két kategóriában versenyeznek: 
I. kategória:  7–8. évfolyamos tanulók 
II. kategória:  9–10. évfolyamos tanulók 
  

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2010. november 
 

A helyi szokásoknak megfelelően. 
 
 II. forduló: megyei 2011. január 31. (hétfő) 10 óra 

írásbeli 
 
megyei 2011. február 4. (péntek) 10 óra 
szóbeli 
 
helyszín: Győr, Galgóczi Erzsébet Városi Könyvtár Gyermekkönyvtára 

 
 III. forduló: országos 2011. március 7. (hétfő) 10 óra 

írásbeli 
 

helyszín: Győr, Galgóczi Erzsébet Városi Könyvtár Gyermekkönyvtára 
 

Írásbeli központi feladatsor megoldása a kategóriánkénti 3 
legjobb tanuló számára. 

 
 III. forduló: országos 2011. április 19–20. 
 
 helyszín: Később kerül meghatározásra 
 

A meghívott tanulók számára szóbeli feladatokból áll. 
 
Felhasználható irodalom: 
Nincs megadott bibliográfia. A felkészülés és a verseny során a tanulók használhatnak nyomtatott és 
elektronikus bibliográfiákat, lexikonokat, enciklopédiákat, egyéb kézikönyveket, monográfiákat, 
tanulmányköteteket, időszaki kiadványokat, katalógusokat, egyéb elektronikus forrásokat. 
 
Nevezési határidő: 
2010. december 20., „MPI típusú”  nevezési adatlapon az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter 
pedagógiai szakértőnek címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Szitáné Egyházi Katalin könyvtár szakos tanár, � 30/300-1228, e-mail: szitakata@gmail.com 
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3.2. „Tiszán innen – Dunán túl” országos népdaléneklési minősítő verseny a  
7–8. és 9–10. évfolyamos tanulók számára 
(Az 1–4., 5–6. és 11–13. évfolyamos tanulók versenyének kiírását ld. a megyei kiírású Barsi 
Ernőről elnevezett népdaléneklési minősítő versenynél!) 

 
Központi honlapcím: http://www.fppti.hu  
 
A versenyt a két életkori és három műfaji kategóriában szervezzük (a nem művészeti iskolák 
tanulói számára): 
 
I.  életkori kategória: 7–8. évfolyamos tanulók 
II. életkori kategória:  9–10. évfolyamos tanulók 
 
I.  műfaji kategória:  szóló 
II.   műfaji kategória:  kisegyüttes (maximum 4 fő) 
III. m űfaji kategória:  énekegyüttes (5-10 fő) 
 
A kisegyüttesek és énekegyüttesek kategóriájában a benevezett tanulók maximum 33%-a 
alacsonyabb életkorhoz is tartozhat. 
 
A verseny négy fordulóból (iskolai, területi, megyei és országos) áll. 
 
Fordulók: 
 

I. forduló: iskolai 2010. november közepéig (a helyi szokásoknak megfelelően) 

II. forduló: területi helyszínek  időpontok felelősök 

Sopron és környéke Sopron, Gárdonyi Géza 
Általános Iskola 

2010. december 8. 
(szerda) 1430 

Makkos Ágnes 

Mosonmagyaróvár és 
környéke 

Mosonmagyaróvár, 
Fehér Ló Közösségi Ház 

2011. február 4. 
(péntek) 10 óra 

Sági Tünde 
Keresztényné 
Barth Judit 

Győr és környéke Győr, Gyermekek Háza 2011. február 10. 
(csütörtök) 10 óra 

Eged Józsefné 

Kapuvár és környéke Kapuvár, Pátzay Pál 
Általános Iskola 

2011. február 11. 
(péntek) 10 óra 

Lukovits Györgyi 

Csorna és környéke Csorna, Széchenyi István 
Körzeti Általános Iskola 

2011. február 17. 
(csütörtök) 10 óra 

Szabó Rita 

III. forduló: megyei  Győr, Zichy Palota 2011. február 24. 
(csütörtök) 10 óra 

Pálfalvi A. János 

IV. forduló: országos Budapest, Néprajzi 
Múzeum 

2011. április 30. 
(szombat) 10-17 óra 

Mérei Ferenc FPPI 

 
A döntőbe a szólóének, kisegyüttes és énekegyüttes kategóriában az I. és II. életkori kategória 
legjobb 2-2 produkciója jut tovább. 
 
A produkciók ideje: 
Minden kategóriában és fordulóban érvényes, hogy az előadások nem léphetik túl a 3-5 percet, és 
csak hangszeres kíséret nélküli produkciók szerepelhetnek. 
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A műsor szerkesztéséhez javasoljuk, hogy: 
• azonos tájegységről válogatott dalokat 
• vagy saját tájegységük műveit adják elő a tanulók, 
• illetve egy témakörhöz tartozó népdalcsokorral készüljenek. 
 
A verseny témája, ismeretanyaga, a felkészüléshez felhasználható irodalom: 
• „Tiszán innen Dunán túl” – népdalgyűjtemény 
• Bodza Klára, Paksa Katalin, Vakler Anna: Magyar népi énekiskola I–IV. 
 
Nevezési határidő: 
2010. november 26., „MPI  típusú” nevezési adatlapon a területi versenyekre történő jelentkezést, 
kérjük, a területileg illetékes felelős szervező kolléga nevére, címére küldeni. 
A versenyen való részvétel kizáró okai: 
Művészeti (főképp népzene tagozatos) iskolák tanulói nem vehetnek részt a versenyen! 
 
Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Pálfalvi A. János megyei szaktanácsadó, Szabadhegyi Közoktatási Központ 
9028 Győr, Konini u. 2-4. � 96/414-979, � 30/262-9139, e-mail: pajanos@freemail.hu 



28 

4. Országos kiírású középiskolai évfolyamokat érintő versenyek 
 
4.1. Kazinczyról elnevezett „Szép Magyar Beszéd” verseny a 9–13. évfolyamos 

tanulók számára 
 
A tanulók két kategóriában versenyeznek: 
I. gimnáziumok tanulói 
II. szakképző iskolák (szakközépiskolák, szakiskolák) tanulói 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 
A versenyen a 9–12. illetve a 13. évfolyamos még nem érettségizett tanulók vehetnek részt. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. január közepéig 
 
   A helyi szokásoknak megfelelően. 
 
 II. forduló: megyei 2011. március 2. (szerda) 
 

I. gimnáziumi tanulók: 8 óra 
II. szakközépiskolai, szakiskolai tanulók: 14 óra 
 

helyszín: Győr, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 
 

A megyei forduló a Kazinczy-alapítvány által meghatározott 
kötelező szöveg tolmácsolásából és egy max. 3 perces 20–21. 
századi szabadon választott esszé vagy értekezés (részlet) 
felolvasásából áll. 

 
 III. forduló: országos 2011. április 15–17. 
 

helyszín: Győr, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 
 

A központilag értesített kategóriánkénti legjobb 2-2 
megyei és 2-2 győri tanuló számára. 

 
Nevezési határidő: 
2011. február 4., „MPI típusú” nevezési adatlapon az iskolai fordulót követően iskolánként és 
kategóriánként 2-2 tanuló nevének felterjesztése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai 
szakértőnek címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
Eredeti kiírás: Oktatási és Kulturális Közlöny, 2010. évi II. évfolyam, 21. szám, 2430. oldal 
 
A versenybizottság elnöke: 
Szívósné Vásárhelyi Zsuzsanna megyei szaktanácsadó, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 
9021 Győr, Eötvös tér 1. � 96/526-060, 526-066, � 70/391-1163, e-mail: SZA84@kabelnet.hu 
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4.2. „Édes anyanyelvünk” országos nyelvhasználati verseny a 9–13. évfolyamos 
tanulók számára 

 
A tanulók két kategóriában versenyeznek: 
I. gimnáziumok tanulói 
II. szakképző iskolák (szakközépiskolák, szakiskolák) tanulói 

 

A versenyen a 9–12., illetve a 13. évfolyamos még nem érettségizett tanulók vehetnek részt. 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei írásbeli és szóbeli, valamint országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. március végéig 
 

A helyi szokásoknak megfelelően. 
 

 II. forduló: megyei írásbeli: 2011. május 18. (szerda) 1430 
 

 helyszínek: Győr, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 
(Győr és környéke, Mosonmagyaróvár és környéke, Csorna 
és környéke tanulói részére) 

  Sopron, Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium (Líceum) 
  (Sopron és környéke, Kapuvár és környéke tanulói részére) 
 

anyaga: nyelvismereti, nyelvhelyességi és nyelvhasználati 
feladatok. 
 

   megyei szóbeli: 2011. szeptember 14. (szerda) 1430 
 

 helyszín: Győr, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 
 

anyaga: Egy háromperces beszédmű elkészítése 
megszabott idő alatt (kb. 20 perc), majd ennek előadása az 
elkészített vázlat alapján. A beszédmű témáját és műfaját a 
helyszínen tudják meg a tanulók. 

 

 IV. forduló: országos 2011. október 14–16. 
  

   helyszín: Sátoraljaújhely, Kossuth Lajos Gimnázium, 
Szakközépiskola és Kollégium 
 
A központilag értesített kategóriánkénti legjobb 2-2 
megyei és 2-2 győri tanuló számára. 

 

Nevezési határidő: 
2011. április 1., „MPI típusú” nevezési adatlapon az iskolai fordulót követően iskolánként és 
kategóriánként 2-2 tanuló nevének felterjesztése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai 
szakértőnek címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 

Eredeti kiírás: Oktatási és Kulturális Közlöny, 2010. évi II. évfolyam, 21. szám, 2431. oldal 
 

A versenybizottság elnöke: 
Szívósné Vásárhelyi Zsuzsanna megyei szaktanácsadó, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 
9021 Győr, Eötvös tér 1. � 96/526-060, 526-066, � 70/391-1163, e-mail: SZA84@kabelnet.hu 
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4.3. Implom József Kárpát-medencei középiskolai helyesírási verseny a 
9–10. évfolyamos tanulók számára 

 
Központi honlapcím: http://www.erkel.hu  

 
A tanulók három kategóriában versenyeznek: 
I. gimnáziumok tanulói 
II. szakközépiskolák tanulói 
III. szakiskolák tanulói 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2010. november közepéig 
 
   A helyi szokásoknak megfelelően. 
 
 II. forduló: megyei 2011. január 19. (szerda) 14 óra 
 

helyszín: Győr, Révai Miklós Gimnázium és Kollégium 
 

A nevezett tanulók számára a központilag készített írásbeli 
feladat megoldásából áll. 

 
 III. forduló: országos 2011. február 25–26. 

 
helyszín: Gyula, Erkel Ferenc Gimnázium és Informatikai 

Szakképző Iskola 
 

A központilag értesített kategóriánkénti legjobb 1-1 
megyei és 1-1 bázisiskolai tanuló számára. 

 
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: 
A magyar helyesírás szabályai (11. kiadás) 
Cs. Nagy Lajos: Helyesírási gyakorlókönyv. – Bp.: Trezor Kiadó, 2001. 
Laczkó Krisztina–Mártonfi Attila: Helyesírás. – Bp.: Osiris Kiadó, 2004. 
Magyar helyesírási szótár. – Bp.: Akadémiai Kiadó, 2006. 
 
Nevezési határidő: 
2010. december 17., „MPI típusú” nevezési adatlapon az iskolai fordulót követően iskolánként és 
kategóriánként 2-2 tanuló nevének felterjesztése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai 
szakértőnek címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Kurányi Ildikó középiskolai tanár, Révai Miklós Gimnázium és Kollégium 
9021 Győr, Jókai u. 21. � 96/315-399 
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4.4. Savaria országos történelem tanulmányi verseny a 9–10. évfolyamos tanulók 
számára 
 

Központi honlapcím: http://pszk.nyme.hu 
 
A tanulók két kategóriában versenyeznek: 
I. kategória: 9. évfolyamos tanulók és a nyelvi előkészítő évfolyamok tanulói ideértve azokat is, 
akik ebben a tanévben a 9. évfolyam tananyagát tanulják 
II. kategória: 10. évfolyamos tanulók ideértve azokat a 11. évfolyamos tanulókat is, akik ebben a 
tanévben a 10. évfolyam tananyagát tanulják 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2010. december 14. (kedd) 14-16 óra 
 

A forduló anyagát a NyME RPSzKK honlapjáról 
(http://pszk.nyme.hu) lehet letölteni. Az iskolák a 
feladatlapot a tanulólétszámnak megfelelően sokszorosítják, 
majd az adott időpontban a résztvevőkkel megíratják, és 
javítókulcs alapján javítják. A forduló feladatlapját a hozzá 
tartozó útmutató alapján a szaktanár értékeli (az útmutató a 
versenyt követően letölthető a honlapról). 
 

 II. forduló: megyei 2011. február 8. (kedd) 14-16 óra 
 

helyszín: Győr, Krúdy Gyula Gimnázium, Két Tanítási Nyelvű 
Középiskola, Idegenforgalmi és Vendéglátó-ipari 
Szakképző Iskola 
 
A megyei fordulóra nevezett tanuló számára központilag 
készített írásbeli feladat megoldásából áll. A megyei 
fordulóra felterjesztett tanulók automatikusan résztvevői a 
megyei fordulónak! 

 
 III. forduló: országos 2011. április 8–9. 
 

helyszín: Szombathely, NyME RPSzKK 
 
A központilag értesített legjobb 20-25 tanuló számára 
feladatlap kitöltéséből áll. 

 
A verseny témája, ismeretanyaga, a felkészüléshez felhasználható irodalom: 
I. kategória 
Egyetemes és magyar történelem Kr. e. II. évezredtől XI. századig 
Kiemelt korszakok a döntőn: Róma története a dominatus idején, Pannonia, A magyarok 
honfoglalása, letelepedése és az államalapítás 
 
1. forduló: Kr. e. II. évezredtől Kr. e.44-ig 
1. Az érvényben lévő történelmi tankönyvek, olvasókönyvek, középiskolai atlaszok 
2. Kertész István: Ókori hősök, ókori csaták. 2. kiad. – Bp.: Tankönyvkiadó, 1985. p.11-30. (a 
Miltiadészról szóló rész) 
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2. forduló: Kr. e. VIII. századtól a IV. századig 
1. Az érvényben lévő történelmi tankönyvek, olvasókönyvek, középiskolai atlaszok 
2. T. Cornell–J. Matthews: A római világ atlasza. – Bp.: Helikon Kiadó, 1999. p. 88-92. (Róma a 
köztársaság idején, Róma a korai császárság idején); p. 94-98. (Az államvallás ünnepei, A keleti 
kultuszok) 
 
3. forduló: ld. eredeti kiírás 
 

II. kategória 
Egyetemes és magyar történelem Kr. e. VIII. századtól 1686-ig 
Kiemelt korszak a döntőn: Magyarország története a XV. századtól 1686-ig 
A verseny ismeretanyaga a témához, illetve a kijelölt korhoz tartozó középiskolai tananyagból és a 
javasolt szakirodalomból áll. 
 
1. forduló: Kr. e. 800-tól 1222-ig 
1. Az érvényben lévő történelmi tankönyvek, olvasókönyvek, középiskolai atlaszok 
2. Nagy képes millenniumi arcképcsarnok. Szerk.: Rácz Árpád. – Bp.: Rubicon–Aquila, 1999.  
p. 1-5. (Kristó Gyula: Szent István); p. 19-21. (Sz. Jónás Ilona: Szent Erzsébet); p. 21-23. (Bellus 
Ibolya: Szent Margit) 
 
2. forduló: Kr. e. V. századtól 1526-ig 
1.Az érvényben lévő történelmi tankönyvek, olvasókönyvek, középiskolai atlaszok 
2. Nagy képes millenniumi arcképcsarnok. Szerk.: Rácz Árpád. – Bp.: Rubicon–Aquila, 1999. 
p. 51-55. (Kubinyi András: Mátyás király); p. 56-59. (Mezey Barna: Werbőczy István) 
3. Draskóczy István: A tizenötödik század története. – Bp.: Pannonica Kiadó, 2000. p. 9-90. (Az 
ország és népei, A falvak világa, A városok világa) 
 
3. forduló: ld. eredeti kiírás 
 
Nevezési határidők: 
2010. október 15. (iskolai fordulóra), az iskola indulási szándékát és a résztvevő tanulók számát 
kell levélben megírni az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. A borítékon 
kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
2011. január 6. (megyei fordulóra), az „MPI típusú”  nevezési adatlap és a legalább 80%-os 
ponthatárt elért feladatlapok (amennyiben ilyen nincs, az évfolyamonkénti két legjobb feladatlap) 
egyidejű elküldése az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. A borítékon 
kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Banderné Dovigyel Ildikó megyei szaktanácsadó, Krúdy Gyula Gimnázium, Két Tanítási Nyelvű 
Középiskola, Idegenforgalmi és Vendéglátó-ipari Szakképző, 9024 Győr, Örkény István út 8-10. 
� 96/510-670, � 96/511-288, � 20/585-5749, e-mail: dovildi@gmail.com 
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4.5. Polgár az európai demokráciában országos tanulmányi csapatverseny a 
9–13. évfolyamos tanulók számára 
 

Központi honlapcím: http://www.civitas.hu 
 

A verseny három fordulóból (helyi, regionális, országos) áll. 
 
Kategóriák nincsenek. A vetélkedő négyfős csapatok között zajlik. 
 
Fordulók: 

I.  helyi: 2010. december 6. (hétfő) 
 

Valamennyi benevezett csapat (egy iskola több csapattal is 
nevezhet) számára (az olvasmánylistára épülő) lexikális tudást 
mérő teszt megírásából áll. 

 
II.  regionális: 2011. március 3. (csütörtök) 1030 óra 

 
helyszín: Győr, Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat (Díszterem) 

 
A 10 csapat részvételével megrendezett fordulóban a lexikális 
tudást mérő teszten túl hangsúlyosan szerepelnek a kreativitást 
igénylő szóbeli feladatok is. Előzetes feladatként esetelemző 
portfolió-készítés is van. 
 

III.  országos: 2011. április 3. hetében 
 

helyszín: Budapest 
 
A verseny tartalma az alábbi négy nagy résztéma: 
� Alkotmányosság 
� Emberi és kisebbségi jogok 
� Politika 
� Európai Uniós tagság 
 
Kötelező (alap) olvasmányok: 
1. Kukorelli–Szebenyi: Állampolgári ismeretek 2. Az Országgyűlés, az Alkotmánybíróság és az 
Ombudsmani Hivatal honlapjának tájékoztató (bevezető) részei. 
Részletes olvasmánylista közzétételének a http://www.civitas.hu honlapon található. 
 
Nevezési határidő: 
2010. október 22., „Civitas  típusú” nevezési adatlapon (lásd: http://www.civitas.hu) a következő 
címre: Civitas Egyesület, 1061 Budapest, Király u. 16., vagy e-mailen: tibor@civitas.hu vagy (�/� 
1/411-0570 számra küldött faxon.) Egy iskolából több csapat is nevezhet. 
 
Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 
A versenybizottság regionális koordinátora: 
Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértő, Győr-Moson-Sopron Megyei Pedagógiai Intézet 
9021 Győr, Árpád út 32. � 96/529-409 
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4.6. Országos középiskolai illemtani csapatverseny a 9–13. évfolyamos tanulók 
számára 
 

A központi információk honlapcíme: http://www.palffy.hu  
 

Kategóriák nincsenek. A 9–12. évfolyamokból a háromfős csapat összetétele szabadon választható. 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei és országos) áll. 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. január végéig 
 

Csapatok kiválasztása a helyi szokásoknak megfelelően. 
 

 II. forduló: megyei 2011. március 3. (csütörtök) 1430-16 óra 
 

  helyszín: Győr, Pálffy Miklós Kereskedelmi Szakközépiskola és 
Szakiskola 

 

Központilag készített írásbeli teszt megoldásából áll. 
 

 III. forduló: országos 2011. április 8–9. 
 

  helyszín: Győr, Pálffy Miklós Kereskedelmi Szakközépiskola és 
Szakiskola 

 

Az egyes megyei fordulók legjobb 10 csapata számára játékos 
formában: tervezési feladatok, kommunikációs gyakorlatok, 
gesztusok felismerése, sajtókonferencia lebonyolítása, tánc, 
viselkedési hibák felismerése, felvételi beszélgetésre való 
felkészülés, európai viselkedési szabályok. 

 

A verseny témája, ismeretanyaga: 
A Magyarországon és az EU országaiban, valamint egyéb országokban leggyakrabban használatos 
illemszabályok ismerete, alapvető kommunikációs készség, jártasság a társasági alkalmak 
szokásaiban, elvárásaiban. 
 

Kötelező irodalom: Dr. Sille István: Illem, etikett, protokoll – Bp.: Akadémiai Kiadó, 2005. vagy 
2008. 
 

Ajánlott irodalom: Protokoll (egyetemi jegyzet). – Bp.: Magyar Protokollosok Klubja Országos 
Egyesület, 2004.; Görög Ibolya: Protokoll – az életem. – Bp.: Athenaeum Kiadó, 2000.; Ottlik 
Károly: Protokoll – Bp.: Panoráma kiadó, 2004. 
 

Nevezési határidő: 
2011. február 4., (megyei fordulóra) az „Illemtan típusú”  nevezési adatlap (a http://www.palffy.hu 
honlapról tölthető le, és ezen iskolánként több 3 fős csapat is nevezhető), valamint az 1500 Ft/fő (4500 
Ft/csapat befizetés a Pálffy Miklós Kereskedelmi Középiskola OTP 11737007-15466509 
számlaszámára) befizetést igazoló iratmásolatának együttes elküldése Grábits Mária iskolai 
munkaközösség-vezető címére: Pálffy Miklós Kereskedelmi Szakközépiskola és Szakiskola 
9023 Győr, Földes G. u. 34–36. 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 

A versenybizottság elnöke:  
Mayer Zoltán megyei szaktanácsadó, � 96/516-716, � 20/332-9255, e-mail: zmayer@t-online.hu 
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4.7. Mikola Sándor országos tehetségkutató fizikaverseny a 9. és 10. évfolyamos 
tanulók számára 

 
A központi információk honlapcíme: http://www.vermesalapitvany.hu 

Megyei fordulók eredménylistája: http://www.berze-nagy.sulinet.hu 
       http://www.vasvill.hu 

 
A tanulók négy kategóriában versenyeznek: 
I. gimnáziumi 9. évfolyam 
II. gimnáziumi 10. évfolyam 
III. szakközépiskolai 9. évfolyam 
IV. szakközépiskolai 10. évfolyam 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. február 15. (kedd) 14-17 óra 
 

A fordulót megelőző héten kell letölteni a honlapról 
(http://www.vermesalapitvany.hu) a titkosított feladatlapokat. 
A titkosított fájl nyitásához szükséges kódot az MPI a verseny 
napján 13 órakor küldi meg az iskola megadott e-mail címére. 
Az iskola a központilag készített írásbeli feladatlapokat a titkosság 
szabályait betartva sokszorosítja, majd megíratás után javítja. A 
javítókulcs a verseny megírását követően tölthető le ugyanarról a 
honlapról. A verseny első és második fordulóján tankönyv, füzet, 
függvénytábla és kézi számológép használható. 
 

II. forduló: megyei 2011. március 22. (kedd) 14-17 óra 
 

helyszín: Győr, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 
 

A megyei fordulóra a http://www.vermesalapitvany.hu 
honlapról letölthető kitöltött, lepecsételt nevezési lapot kell 
hozni. Az iskolai fordulóból felterjesztett tanulók számára 
központilag készített írásbeli feladat megoldásából áll. 
A nevezettek automatikusan a megyei forduló résztvevői! 
A II. forduló eredménye és a továbbjutók eredménylistája a 
http:/www.vermesalapitvany.hu honlapon található meg. 

 
III. forduló: országos 2011. május 2–5. 

 
helyszín: Gyöngyös, Berze Nagy János Gimnázium, Szakiskola és 

Kollégium (9. évfolyamosok részére) 
Sopron, Vas- és Villamosipari Szakképző Iskola és 
Gimnázium (10. évfolyamosok részére) 

 
A verseny témája, ismeretanyaga: 
Az eredeti kiírásban olvasható. 
 
Felhasználható irodalom: 
A Vermes Alapítvány által ötévente kiadott Mikola verseny feladatok és megoldások című könyve; 
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az évente kiadásra kerülő Vermes évkönyvek. Beszerezhetők a Vermes Alapítványnál (9400 
Sopron, Mátyás király u. 24. Pf. 263; tel/fax: (99) 312-393) 
A forgalomban lévő középiskolai fizika tankönyvek. 
 

Nevezési határidők: 
2010. december 3. (iskolai fordulóra), a http://www.vermesalapitvany.hu honlapon letölthető 
nevezési adatlapon az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai szakértőnek címezve. 
2011. február 25. (megyei fordulóra), az iskolai fordulón a megadott (legalább 50%-os eredményt elért) 
tanulók felterjesztése „MPI típusú”  adatlapon az MPI-be, Gesztesi-Gross Péter pedagógiai 
szakértőnek címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 

Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 

A versenybizottság elnöke: 
Nikházy Lászlóné megyei szaktanácsadó, Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium 
9021 Győr Eötvös tér 1. � 96/926-061, � 30/378-6212, e-mail: nikházy.laszlone@freemail.hu 
 
 

4.8. Irinyi János országos középiskolai kémiaverseny a 9. és 10. évfolyamos 
tanulók számára 
 

Központi honlapcím: http://www.irinyiverseny.mke.org.hu 
 

A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 

A tanulók az alábbi 3 fő kategóriában (az első kettőnél alkategóriánként) versenyeznek: 
 

I. a gimnáziumi 9. évfolyam (legfeljebb heti két órában tanulták a kémiát) 
I. b gimnáziumi 9. évfolyam (heti kettőnél magasabb, emelt óraszámú tagozatosok) 
I. c szakközépiskolai 9. évfolyam (vegyipari jellegű szakközépiskolások) 
II. a gimnáziumi 10. évfolyam (legfeljebb heti két órában tanulták a kémiát) 
II. b gimnáziumi 10. évfolyam (heti kettőnél magasabb óraszám, emelt óraszámú tagozatosok) 
II. c szakközépiskolai 10. évfolyam (vegyipari jellegű szakközépiskolások) 
III.  szakképző iskolai 9. és 10. évfolyamban tanuló szakközépiskolai vagy szakiskolai tanulók, 

akik 1 vagy 2 évig tanulták a kémiát 
 

Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. február 9. (szerda) 14-16 óra 
 

A versenyre nevezett iskolák az MPI által egy példányban küldött, 
központilag készített írásbeli (elméleti és számolásos) 
feladatlapokat, a titkosság szabályait betartva sokszorosítják, a 
résztvevőkkel megíratják, és a javítókulcs alapján javítják. 
 

A megyei fordulóba jutott tanulók névsorát 2011. március 4-
től tesszük közzé intézetünk honlapján: 
http://www.mpigyor.hu 

 

 II. forduló: megyei 2011. március 16. (szerda) 9-13 óra 
 

9.00-11.30-ig elmélet, majd 11.30-13.00-ig gyakorlat 
 

helyszín: Győr, Révai Miklós Gimnázium és Kollégium 
 

A megyei fordulóba jutott tanulók számára központilag 
készített feladatlap és laborgyakorlat megoldásából áll. 
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 III. forduló: országos 2011. május 6–8. 
 

helyszín: Miskolc 
 

A verseny témája, ismeretanyaga, a felkészüléshez felhasználható irodalom: 
Az elméleti verseny anyaga az általános és középiskolákban tanult kémia, kategóriánként 
értelmezve, az Ember a természetben műveltségi területbe beágyazva. Az elméleti tudás terjedjen ki 
az alkalmazott és a környezeti kémiára és a kémia történetének magyar vonatkozásaira, legyen 
beágyazva az integrált természettudományos szemléletbe! A gyakorlati versenyen a logikai 
készségek, eszközhasználat mellett a manuális készségek fejlesztését is igénylő elemzésben kell 
jártasságot bizonyítani. A felkészüléshez segítséget nyújtanak a www.irinyiverseny.mke.org.hu 
weboldalon található anyagok és a Középiskolai Kémiai Lapokban megjelent ismertetők és 
feladatok. 
 
Nevezési határidők: 
2010. december 15. (iskolai fordulóra), „MPI  típusú” nevezési adatlapon az MPI-be, Gesztesi-
Gross Péter pedagógiai szakértő e-mail címére: gesztesi.peter@mpigyor.hu 
2011. február 21. (megyei fordulóra), az iskolák felterjesztik a megadott pontszám feletti 
dolgozatokat a verseny elnökének címezve: Péterfy Sándor Evangélikus Oktatási Központ, 9025 Győr, 
Péterfy Sándor u. 2. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
(Kivéve az I. c és II. c kategóriát, melyeknek kijavított dolgozatait megküldik a Magyar Kémikusok 
Egyesületének, az Irinyi Versenybizottságnak (Magyar Kémikusok Egyesülete, 1027 Budapest, Fő 
u. 68.). 
 
Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Győryné Timár Henriette megyei szaktanácsadó, Péterfy Sándor Evangélikus Oktatási Központ 
9025 Győr, Péterfy Sándor u. 2. � 96/510-170, � 20/824-5829, e-mail: gyoryne@freemail.hu 
 
 
4.9. Kitaibel Pál középiskolai biológiai és környezetvédelmi tanulmányi verseny 

a 9–10. évfolyamos tanulók számára 
 

Központi honlapcím: http://w3.sopron.hu/kitaibel 
 
A tanulók négy kategóriában versenyeznek: 
 
I. 9. évfolyamos gimnáziumi tanulók 
II. 9. évfolyamos szakközépiskolai és szakiskolai tanulók 
III. 10. évfolyamos gimnáziumi tanulók 
IV. 10. évfolyamos szakközépiskolai és szakiskolai tanulók 
 
A verseny három fordulóból (iskolai, megyei, országos) áll. 
 
Fordulók: 
 I. forduló: iskolai 2011. január 10–14. között 
 

A helyi szokásoknak megfelelően. Az iskolai fordulóig a 
jelentkezőknek vázlatot kell bemutatniuk a szaktanáruknak az 
alábbi két feladatkör egyikében tervezett vizsgálódásukról: 
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– Lakóhelyem, iskolám vagy annak közelében lévő 
terület természetvédelmi értékeinek bemutatása; 

– Lakóhelyem, iskolám vagy annak közelében lévő 
terület környezetvédelmi gondjai, megoldási 
lehetőségei 

 
A megyei fordulóba jutásról az iskola szaktanára vagy 
munkaközössége dönt. 
 

II. forduló: megyei 2011. március 4. (péntek) 14-16 óra 
 

helyszín: Sopron, NyME Roth Gyula Gyakorló Szakközépiskola és 
Kollégium 
 
A nevezett tanulók számára központilag készített írásbeli 
feladat megoldásából áll. 
 

 III. forduló: országos 2011. április 22–24. 
 

helyszín: Mosonmagyaróvár, NyME Mezőgazdasági és Élelmiszer-
tudományi Kar, Növénytani Tanszék 

 
Prezentáció: kiselőadásból, fajismeretből és tesztfeladatból áll. 

 
A verseny témája, ismeretanyaga, a felkészüléshez felhasználható irodalom: 
Az iskolai, a megyei (fővárosi, külföldi) selejtezők és a szóbeli döntő kérdéseit a 
TermészetBÚVÁR, valamint az Élet és Tudomány lapoknak a tanév során megjelenő biológiai, 
egészségügyi, környezet- és természetvédelmi tárgyú közleményeiből kell összeállítani. Mindkét lap 
a tanév kezdetén felhívást közöl, és folyamatosan megjelöli a versenyen számításba jövő cikkeket. 
Valamennyi forduló kérdései között szerepelhetnek a verseny névadójának – Kitaibel Pál – 
tevékenységére; a szóbeli döntőben pedig a természeti folyamatokra, értékekre, a 
természetvédelemre (kiemelten hazánk, illetve a részt vevők országaira vonatkozó védett területekre 
és fajokra) vonatkozó kérdések. 
 
Nevezési határidők: 
2010. november 19. (iskolai belső jelentkezés), a tanulók jelentkezése szaktanáruknál vagy 
igazgatójuknál. 
2010. november 26., az iskolának az iskolai fordulóra jelentkezők létszámadatait iskolatípus 
szerinti és évfolyami bontásban Hoczek László megyei elnöknek és országos versenyfelelősnek kell 
elküldeni a NyME Roth Gyula Gyakorló Szakközépiskola és Kollégium, 9400 Sopron, Szent 
György u. 9. címre (e-mail: kitaibel@sopron.hu). 
2011. január 21. (megyei fordulóra), „MPI  típusú” nevezési adatlapon az iskolai fordulóból 
továbbjutott tanulók felterjesztése kategóriánkénti bontásban Hoczek László megyei elnök és 
országos versenyfelelősnek címezve. A borítékon kérjük feltüntetni a verseny nevét is! 
 
Eredeti kiírás: A http://www.nefmi.gov.hu honlapon és a verseny központi honlapján található. 
 
A versenybizottság elnöke: 
Hoczek László megyei elnök és országos versenyfelelős, NyME Roth Gyula Gyakorló Szakközépiskola 
és Kollégium 9400 Sopron, Szent György u. 9. � 99/506-472, 506-479, e-mail: kitaibel@sopron.hu 
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5. Az MPI által támogatott tanulmányi verseny 
 
5.1. Holenda Barnabásról elnevezett regionális matematikai–logikai verseny a  

2–4. évfolyamos tanulók számára 
 
A tanulók három korcsoportban (2., 3. és 4. évfolyamosok) versenyeznek. 
 
A verseny egyfordulós egyéni és háromfős csapatverseny. 
 
A csapatversenyben csak azok az iskolai csapatok vehetnek részt, melyeknél az évfolyamonkénti 
versenyzők száma legalább a három főt eléri. A csapatverseny díjazásánál (amennyiben az adott 
iskolából évfolyamonként három főnél több tanuló vesz részt a versenyen) a legjobb három tanuló 
eredményét vesszük alapul. 
 
Forduló: 
 I. forduló: megyei 2010. december 11. (szombat) 9-10 óra 

 
helyszínek: – Győr, Apor Vilmos Katolikus Iskolaközpont 

 – Mosonmagyaróvár, Piarista Általános Iskola, 
Gimnázium és Diákotthon 

– Csorna, II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Általános 
Iskola 

– Kapuvár, Páli Szent Vince Katolikus Általános Iskola 
– Sopron, Szent Orsolya Római Katolikus Általános Iskola, 

Gimnázium és Kollégium 
 – Tatabánya, Bolyai János Általános Iskola 

 
A verseny anyagáról, feladatairól információ kérhető dr. Gacs Zoltánné versenybizottsági elnöktől a 
96/448-880-as és 30/226-2709-es telefonszámokon. 
 
A verseny eddigi, 1995–2010. évi feladatai (2., 3., 4. évfolyam számára) megrendelhetők 1000 Ft + 
postaköltség áron a versenybizottság elnöke címén: 
Apor Vilmos Katolikus Iskolaközpont, 9024 Győr, Pátzay Pál u. 46. 
 
A részletes versenykiírás az októberi Hírekkel került kiküldésre. 
 
Nevezési díj: A nevezési adatlapot és a befizetési csekket (700 Ft) az októberi Hírekkel postáztuk. 
 
Nevezési határidő: 
2010. november 12., a jelentkezéseket az Apor Vilmos Katolikus Iskolaközpontba, dr. Gacs 
Zoltánné versenybizottsági elnöknek címezve kell megküldeni. A borítékon kérjük feltüntetni a 
verseny nevét is! 
 
A versenybizottság elnöke: 
Dr. Gacs Zoltánné országos közoktatási szakértő, Apor Vilmos Katolikus Iskolaközpont 
9024 Győr, Pátzay Pál u. 46.; � 96/448-880, � 30/226-2709 
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„MPI típusú” NEVEZÉSI ADATLAP  
 

2010/2011. tanév 
 

A verseny neve: ________________________________________________________________ 
 
Az iskola neve: ________________________________________________________________  
 
Az iskola címe: ________________________________________________________________  
 
 
_______________________________________________________________________________  
 
Az iskolai fordulón elért pontszámot csak annál a versenynél kell jelezni, amelynél az a kiírásból következik. 

Évf. Kategória Pontszám Tanuló neve Tanár neve 
 
 

    

 
 

    

 
 

    

 
 

    

 
 

    

 
 

    

 
 

    

 
 

    

 
 
________________________________, _________. év ____. hó ___. nap 
 
 

P. H. 
 __________________ __________________ 
 szaktanár igazgató 
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I 
Tehetségpont embléma 

 
Intézetünk a Győr-Moson-Sopron Megyei Pedagógiai Intézet a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács 
illetékes szakmai bizottsága által elismert „Tehetségpont”. Elsősorban a tanulmányi és 
tehetséggondozó versenyeknek, mint a tehetséggondozás bevált, hatékony formájának szervezésével 
veszünk részt a tehetséggondozás széleskörű tevékenységében. Ezeknek a versenyeknek gazdag 
tárháza alakult ki az elmúlt évtizedek során. Európában és a világon is egyedülállóan színes, 
változatos a hazai tanulmányi versenyek struktúrája és beágyazódása a pedagógiai 
közgondolkodásba. Joggal lehetünk büszkék azokra a nagy hagyományú nevesített versenyekre, 
amelyek léte hozzá tartozik az ország és a Kárpát-medence magyarságának szellemi 
gyarapodásához a tehetségek felkutatásához és helyzetbe hozásához. 
A hatékony tehetséggondozó pedagógiai munka során elengedhetetlen a differenciált, a speciális 
foglalkozás a tehetséges tanulókkal. Fontos, hogy még a kiugróan érdeklődő, tájékozott tanulók is 
újabb és újabb ismereteket, képességeket szerezhessenek. Ezen ismeretek, képességek 
megszerzésének egyik lehetséges formája a tanulmányi versenyekre történő felkészítés, illetve 
versenyfeladatok megoldása tanórai kereteken kívül. Ennek során több lehetőséget kínálunk a 
tehetséges gyerekeknek tudásuk és képességeik alkalmazására, mint általában a tanórai keretek 
között. Ez a tanulmányi versenyeknél egyértelműen igazolható is, hiszen egyrészt maga a komplex 
felkészülési folyamat, másrészt a versenyek különféle szinten történő fordulói egymást gazdagon 
behálózzák, és ez által bő teret adnak a készségek, jártasságok, képességek fejlesztéséhez, 
kiegészülve a jó szereplés és megfelelés belső drilljével. A fentieken kívül a tanulmányi versenyek a 
tárgyi ismereteken túl a kreatív megoldások és a kritikus gondolkodás fejlesztését jelentő felfedező, 
illetve interdiszciplináris tevékenység körében is jelentős mértékben hatnak. Ezeket a szempontokat 
figyelembe véve kívánunk tehetséggondozó pedagógiai munkájukhoz sok sikert és kitartást. 
 
Gesztesi-Gross Péter 

KIADJA: Gy őr-Moson-Sopron Megyei Pedagógiai Intézet 
FELELŐS KIADÓ: Turbók Arnold Bertalan 
SZERKESZTETTE: Gesztesi-Gross Péter 
Készült: 300 példányban 

 


